

# WIADOMOŚCI SKOCKIE



fol. Hubert Matuszak



Miasto i Gmina

# Skoki

Skocz na chwilę,  
zostań na zawsze.



18

DZIEŃ DZIECKA NA SPORTOWO



27

DNI SKOKÓW 2026



4

ABSOLUTORIUM DLA BURMISTRZA



## Spis treści

Urząd	3	OSTiR	18
Z życia Rady	6	Wśród strażaków	22
Oświata	7	Stowarzyszenia	23
Biblioteka Publiczna Miasta i Gminy Skoki	16	W naszej gminie - dzieje się...	26

Drodzy Mieszkańcy Miasta i Gminy Skoki,

rozpoczęły się wakacje – czas wyczekiwanego odpoczynku, szczególnie dla naszych dzieci, które zasługują na beztrudne i bezpieczne chwile. Z tego miejsca pragnę wszystkim serdecznie życzyć udanego relaksu, a jednocześnie apeluję o zachowanie zdrowego rozsądku i dbałość o bezpieczeństwo swoje oraz najbliższych. Jak co roku, od lipca zapraszam do korzystania z kąpieliska nad Jeziorem Włókna w Potrzebanowie, które jest codziennie strzeżone przez ratowników WOPR Wągrowiec w godzinach 10:00-18:00, co gwarantuje bezpieczeństwo podczas letnich kąpeli i rekreacji. Pamiętajmy jednak, że żadne zabezpieczenia nie zastąpią naszej odpowiedzialności, dlatego korzystajmy z wakacji świadomie. Życzę wszystkim bezpiecznych, radosnych i pełnych pozytywnej energii wakacyjnych dni.

Burmistrz  
Miasta i Gminy Skoki

### WIADOMOŚCI SKOCKIE

Informator Samorządowy Miasta i Gminy Skoki  
Redaguje Kolegium w składzie:

Hubert Matuszak - redaktor naczelny, pracownicy Urzędu Miasta i Gminy  
w Skokach oraz jednostek organizacyjnych.

Redakcja zastrzega sobie prawo do skracania tekstów.

ISSN 1509-4871

Urząd Miasta i Gminy w Skokach, ul. Ciastowicza 11, 62-085 Skoki,  
tel. 61 8925 800, e-mail: h.matuszak@gmina-skoki.pl

Druk: Zakład Poligraficzny Tomasz Kędzióra,  
Murowana Goślina, tel. 61 811 22 78.

Opracowanie graficzne i skład: fireball.com.pl

## Żłobek ma dyrektora

Patrycja Witucka obejmuje stanowisko dyrektora żłobka samorządowego w Skokach.



Przedszkole Samorządowe „Skaczące Brzdące” w Skokach od czerwca ma dyrektora – Patrycję Witucką. Pani dyrektor, która od niemal 13 lat związana jest z pracą przedszkolną jako pomoc nauczyciela i sekretarz przedszkola, bardzo dobrze zna potrzeby dzieci, rodziców oraz współpracowników. Właśnie teraz rozpoczyna zadanie, które jest nie lada wyzwaniem – organizację rekrutacji dzieci i kadry oraz przygotowanie nowej placówki przy ulicy Polnej do startu działalności. Nasz żłobek będzie mógł przyjąć aż 50 maluchów, a jego celem jest stworzenie miejsca bezpiecznego, przyjaznego i pełnego życzliwości, gdzie każde dziecko poczuje się dobrze i [będzie] ważne.

Dyrektor Patrycja Witucka podkreśla, że najważniejsze jest dla niej budowanie społeczności żłobka opartego na szacunku i wzajemnym wsparciu. Jej dotychczasowe doświadczenie i zaangażowanie dają pewność, że placówka będzie działać sprawnie i z myślą o potrzebach najmłodszych. Burmistrz Wojciech Cibail osobiście złożył pani dyrektor serdeczne gratulacje i wyraził przekonanie, że pod jej kierownictwem „Skaczące Brzdące” staną się prawdziwym domem dla dzieci w gminie Skoki.

Życzymy pani dyrektor powodzenia oraz wytrwałości w realizacji wszystkich zamierzeń. Wierzymy, że nowa placówka, która ruszy już od września tego roku, będzie miejscem, gdzie uśmiech dziecka i jego poczucie bezpieczeństwa będą codziennością.

Trzymamy kciuki za udany początek i całe dalsze działanie!

*Hubert Matuszak*

## Rozbudowa placu zabaw

**Pozyskali środki, a teraz zmodernizują plac zabaw w Stawicy.**

Projekt „Spotkajmy się w centrum Stawicy – rozbudowa istniejącego placu zabaw” otrzymał dofinansowanie w wysokości 62 tysięcy złotych w ramach XVI edycji konkursu „Pięknieje wielkopolska wieś”. Umowę na realizację przedsięwzięcia podpisali burmistrz Wojciech Cibail oraz wicemarszałek Województwa Wielkopolskiego Krzysztof Grabowski, a symboliczny czek z dotacją odebrał sołtys Stawicy Krzysztof Stożek, w obecności skarbnik gminy Anny Kałek-Wituckiej. To ważne dla mieszkańców sołectwa, bo dzięki pomocy z zewnątrz

mogą zacząć działać nad ulepszeniem wspólnej przestrzeni w centrum wsi.



Głównym celem inwestycji jest rozbudowa i modernizacja istniejącego już placu zabaw, aby stworzyć bezpieczne i funkcjonalne miejsce rekreacji dla mieszkańców sołectwa Stawicy – zwłaszcza dla dzieci i całych rodzin. Obecny plac zajmuje około 249 metrów kwadratowych i wyposażony jest w wystuzone już urządzenia – zestaw zabawowy, huśtawki oraz karuzelę. W 2025 roku dzięki środkom z funduszu sołectkiego dokonano zakupu nowych urządzeń, które zostaną zamontowane w 2026 roku. Prace montażowe będą możliwe właśnie dzięki teraz pozyskanym funduszom, które dodatkowo pozwolą także na zakup i rozmieszczenie wszystkich brakujących elementów. Co ważne, plac zabaw zostanie dodatkowo ogrodzony, co znacząco podniesie bezpieczeństwo korzystających z niego mieszkańców.

Zmodernizowanie placu zabaw to świetny pomysł, który może dać impuls do dalszych działań na rzecz sołectwa. A z pewnością nowe, bezpieczne i atrakcyjne miejsce sprawi, że dzieci chętniej będą wychodzić na dwór, a rodziny będą miały gdzie spotykać się i wspólnie spędzać czas. Dzięki temu łatwiej będzie organizować różne wydarzenia, takie jak Dzień Dziecka czy Pożegnanie Lata, które zintegrują mieszkańców i zachęcą ich do współpracy przy kolejnych projektach.

Dziękujemy wszystkim mieszkańcom sołectwa Stawica za aktywne zaangażowanie i podejmowanie inicjatyw. Szczególne podziękowania kierujemy do pana sołtysa Krzysztofa Stożka oraz radnej Marzeny Wyleżały, których praca i determinacja przy tym projekcie na pewno okazały się kluczowe i potrzebne.

Zadanie jest współfinansowane ze środków Samorządu Województwa Wielkopolskiego w ramach Programu „Wielkopolska Odnowa Wsi 2020+”

*Hubert Matuszak*



## Dotacja dla harcerzy

Związek Harcerstwa Polskiego – Chorągiew Wielkopolska Hufiec Wągrowiec otrzymał dotację w wysokości 10 000 złotych na realizację jubileuszowego projektu „45 lat Hyców – Łączymy Pokolenia”.

Dzięki wsparciu finansowemu, które zostało oficjalnie przyznane podczas uroczystego podpisania umowy przez burmistrza Wojciecha Cibaila oraz Jacka Śramę Komendanta Hufca ZHP Wągrowiec,



w obecności skarbnik Hufca – Anny Adrych, harcerze mogą przystąpić do przygotowań wyjątkowych wydarzeń integrujących mieszkańców gminy Skoki.

Projekt obejmuje bogaty, dwuetapowy proces animacji społecznej, którego celem jest nie tylko upamiętnienie 45-lecia działalności Hyców, ale przede wszystkim wzmocnienie więzi sąsiedzkich oraz integracja międzypokoleniowa. W ramach przygotowań odbywać się będą prace nad częścią artystyczną, porządkowanie materiałów historycznych, archiwizacja oraz opracowanie atrakcyjnej trasy gry terenowej. Te działania stworzą solidną podstawę do organizacji finałowego wydarzenia, które będzie prawdziwym świętem lokalnej historii i harcerskich tradycji.

Kulminacyjnym momentem projektu będą trzydniowe obchody w dniach 4-6 września 2026 roku, podczas których mieszkańcy gminy Skoki wraz z gośćmi będą mogli uczestniczyć w grze terenowej o tematyce harcerskiej, obejrzeć spektakl „Życie Hyców”, zwiedzić wystawę fotograficzną oraz wspólnie uzupełnić „Drzewo Pokoleń”, odnajdując siebie i bliskich na zdjęciach sprzed lat. Na zakończenie zaplanowano piknik oraz integracyjne ognisko z muzyką, zabawami, konkursami i poczęstunkiem, co pozwoli na naturalne łączenie pokoleń.

Życzymy całemu Hufcowi Wągrowiec oraz 7. SDH Hycy im. gen. Stanisława Sosabowskiego wielu sukcesów przy realizacji tego ważnego przedsięwzięcia. Serdecznie zapraszamy wszystkich mieszkańców do wspólnego świętowania już na początku września!

*Hubert Matuszak*

## "Przyjazna szkoła" w Skokach

**Asystent międzykulturowy lub asystentka międzykulturowa to osoba, której zadaniem jest wspieranie dzieci cudzoziemskich uczęszczających do szkół w Polsce oraz społeczności szkolnych (w tym kadry pedagogicznej oraz rodziców i opiekunów prawnych dzieci).**

Na czym polega praca asystentki międzykulturowej i asystenta międzykulturowego?

Zakres zadań osoby pracującej jako asystent międzykulturowy może obejmować m.in.:



- wsparcie dzieci cudzoziemskich w nauce oraz w procesie integracji ze społecznością szkolną,
- pomoc w tłumaczeniu z języka polskiego na język ojczysty dziecka i jego rodziny (oraz odwrotnie), zarówno podczas zajęć szkolnych jak i podczas zebrań rodziców oraz spotkań indywidualnych z psychologiem/pedagogiem szkolnym, dyrektorką lub kadrą pedagogiczną szkoły,
- pośredniczenie w kontaktach pomiędzy szkołą a rodzicami lub opiekunami prawnymi dzieci,
- mediacje w przypadku konfliktów na tle kulturowym, narodowym, rasowym, etnicznym lub religijnym.

Gmina Skoki otrzymała 43 254,00 zł na dofinansowanie asystenta międzykulturowego w szkole podstawowej w Skokach.

Projekt był realizowany również w roku 2025 roku

*Anna Lisiecka*

## Absolutorium dla burmistrza

**Radni udzielili burmistrzowi wotum zaufania oraz absolutorium za 2025 rok.**



Burmistrz z absolutorium to nie tylko formalne potwierdzenie prawidłowego zarządzania finansami gminy, ale przede wszystkim wyraz zaufania, jakim obdarzyła go Rada Miejska Gminy Skoki. Pomimo wcześniej zakładanego deficytu, rok 2025 zakończył się nadwyżką budżetową, co tylko świadczy o odpowiedzialnym i efektywnym dysponowaniu środkami publicznymi. Wykonanie budżetu z dochodami oraz wydatkami na poziomie ponad 85 milionów złotych i oszczędnościami majątkowymi to rezultat świadomego planowania, pozyskiwania funduszy zewnętrznych oraz umiejętnego kontrolowania wydatków.

Absolutorium udzielone burmistrzowi przez 13 radnych, przy dwóch nieobecnych, jest wyrazem jednomyślności oraz uznania dla transparentności i skuteczności prowadzonych działań. To wotum zaufania, które pozwala kontynuować obrane inwestycyjne ścieżki oraz realizować projekty kluczowe dla mieszkańców. Otrzymane absolutorium to także

motywacja dla całego zespołu urzędników i radnych, którzy wspólnie, w duchu współpracy i otwartości, podejmują strategiczne decyzje dotyczące przyszłości gminy.

Istotnym aspektem, który wyróżnia zarządzanie gminą jest nieustanne słuchanie potrzeb mieszkańców. Burmistrz i Rada Miejska prowadzą dialog z mieszkańcami zarówno podczas otwartych spotkań w różnych lokalizacjach w Skokach, jak i na zebraniach sołeckich. To właśnie dzięki takiej wymianie opinii udaje się skutecznie identyfikować priorytety, które następnie są uwzględniane w planach inwestycyjnych i funduszu sołeckim. Otwarta komunikacja i realne wsłuchiwanie się w głos mieszkańców podkreślają demokratyczny charakter rządzenia oraz budując poczucie wspólnej odpowiedzialności za rozwój gminy.

Na koniec roku 2025 wydatki bieżące gminy Skoki wyniosły 72 386 965,34 zł, natomiast dochody bieżące osiągnęły poziom 79 452 549,38 zł, co jest zgodne z wymogami art. 242 ust. 2 ustawy o finansach publicznych z dnia 27 sierpnia 2009 r. Przepis ten stanowi jasno, że wykonane wydatki bieżące nie mogą przekroczyć dochodów bieżących powiększonych o nadwyżkę budżetową z lat ubiegłych oraz wolne środki. Dodatnia różnica pomiędzy tymi wartościami wskazuje na nadwyżkę operacyjną, która w 2025 roku dla gminy Skoki osiągnęła kwotę 7 065 584,04 zł.

Mają na uwadze powyższe, udzielone absolutorium to dowód prawidłowej realizacji budżetu, lecz także symbol społecznego zaufania i potwierdzenie słuszności podejmowanych decyzji. Dzięki niemu burmistrz może z pełnym przekonaniem kontynuować rozwój infrastruktury drogowej, budowę ścieżek rowerowych oraz nowoczesnych kompleksów sportowo-rekreacyjnych, takich jak lodowisko czy pełnowymiarowe boisko w Skokach.

Hubert Matuszak

## Punkt zlewny po modernizacji

Modernizacja punktu zlewego przy ulicy Topolowej w Skokach właśnie dobiegła końca – w miniony poniedziałek odbył się odbiór zakończonej inwestycji, której koszt przekroczył nieco 1,3 miliona złotych. Dzięki realizacji tego projektu punkt zlewny zyskał zupełnie nowe możliwości – teraz jednocześnie będą mogły z niego korzystać dwa pojazdy, co znacznie skróci czas oczekiwania i usprawni całą obsługę.

Zakres prac objął kompleksową budowę nowoczesnej stacji zlewnej o wymiarach 6000x4000x2600 mm oraz wykonanie innowacyjnej studni pomiarowej z prefabrykowanych betonowych kręgów. Zainstalowano również zaawansowane przepływomierze, które pozwolą na precyzyjny monitoring skuteczności systemu odprowadzania ścieków, co przekłada się na większą efektywność i bezpieczeństwo całej infrastruktury. Do tego doszła budowa sieci międzyobiektowych, nowych rurociągów kanalizacyjnych oraz przyłącza wodociągowego – wszystkie te elementy razem znacząco poprawiły infrastrukturę.

Co więcej, w ramach modernizacji wykonano również drogi i place z kostki brukowej, co sprawiło, że teren wokół punktu stał się bardziej estetyczny i dostępny dla użytkowników. Nowa nawierzchnia poprawiła komfort manewrowania pojazdami, a cała inwestycja skutecznie rozwiązała dotychczasowe problemy związane z ograniczoną przepustowością i awaryjnością punktu zlewego. Dodatkowo zmniejszenie kolejek wozów asenizacyjnych oraz eliminacja nieprzyjemnych zapachów to bezpośrednia korzyść dla mieszkańców okolicznych domów.

Hubert Matuszak

### HARMONOGRAM ODBIORU ODPADÓW OD LIPCA DO GRUDNIA 2026 ROKU W GMINIE SKOKI

**REJON 1.** Budziszewice, Potrzanowo (nieruchomości zamieszkałe i działki rekreacyjne), Rościno (nieruchomości zamieszkałe i działki rekreacyjne), Grzybowo (nieruchomości zamieszkałe i działki rekreacyjne) Grzybowice, Lechlińskie Huby, Roszkówko od strony Rościna.

**REJON 2.** Brzeźno (oprócz nr 17 i 17A), Niedźwiedziny (oprócz nr 20, 22, 26), Sława Wlkp, Szczodrochowo (wieś), Rejowiec, Pawłowo Skockie, Stawiany, Antoniewo, Antoniewo Górne, Glinno, Bilżyce, Wysoka, Jagniewice, Raczkowo, Jabłkowo, Kuszewo, Kakulin, Rakojad.

**REJON 3. SKOKI:** Topolowa, Antoniewska, Antoniewo Leśniczówka nr 17, Piła Młyn, Kościuszki, Akacja, Głowackiego, Brzozackiego, Jarzębinowa, Jodłowa, Jesionowa, Kasztanowa, Klonowa, Leśna, Lipowa, Sosnowa, Świerkowa, Polna do grobli, na rzece Mała Wełna (nr 1-30), Osiedlowa, Dojazd, Dolna, Falista, Górna, Graniczna, Irysowa, Konwaliowa, Okrężna, Podgórna, Poprzeczna, Rakojedzka (oprócz nr 40 i 40A), Różana, Tulipanowa, Bliska, Brzoskwiniowa, Czereśniowa, Malinowa, Wiśniowa.

**REJON 4.** Sławica (nieruchomości zamieszkałe i działki rekreacyjne), Skoki ul. Polna od nr 31 do końca (kompleks działek nad J.Karolewskim/Karolewo) Niedźwiedziny (nr 20, 22, 26), Rejowiec (nr 41-45).

**REJON 5.** Ignacewo, Niedźwiedziny (nr 17A i 17B), Dzwonowo, Dzwonowo Leśne, Miączynek, WKW „Troć” Skoki (Karolewo), Potrzanowo ul. Włókna 14, Karolewo Leśniczówka, Gozdowiec, Brzeźno nr 17 i 17A, Stawiany Leśniczówka, Stowarzyszenie Ogrodowe Sława (nieruchomości zamieszkałe), Nadmłyn, Kakulin (nr 1, 1A, 33-35), Pomarżanki, Niedarzyn, Raczkowo (nr 16-18 / Raczkowo Huby), Jabłkowo nr 32-35/ Jabłkowo Nowiny), Skoki ul. Rakojedzka 40 i 40A, ROD Semafor w Szczodrochowie (nieruchomości zamieszkałe), Szczodrochowo 55, Rejowiec 26z. Lechlin, Lechlinek, Roszkówko od strony Lechlina, Łosiniec, Chociszewo, Chociszewko, Roszkowo.

**REJON 6. SKOKI:** ul.; Kościelna, Kręta, Pl. Kościelny, Pl. Powst. Wlkp., Rynkowa, Pl. Strażacki, Jana Pawła II, Ogrodowa, Łąkowa, Kazimierza Wielkiego, Ciastowicza, Przylesie, Rogozińska, Poznańska, Rościńska, Pogodna, Wodna, Krańcowa, Wąska, Boczna, Piaskowa, Krótka, Parkowa, Strumykowa, Zamkowa, Mickiewicza, Sienkiewicza, Słowackiego, Wczasowa, Turystyczna, Wągrowiecka, Dąbrowskiego, Dworcowa, Roszkówko do zakładu motoryzacyjnego nr 13-14.

**REJON 7. ZABUDOWA WIELOLOKALOWA.** ul.; Kręta 3, Adama Mickiewicza 1A, 1B, 1C, Adama Mickiewicza 2, Antoniewska 16B, 22, 22C, 22D, 22E, 53A i 53B, Polna 11A i 13B, Topolowa 18, 20, 40, Zamkowa 3A, 3B, 3C, 3D, 3E, 3F, 3G, 3H.

**REJON 8. RODZINNE OGRODY DZIAŁKOWE ORAZ STOWARZYSZENIA ROD.**

**REJON 9. POJEMNIKI TYPU DZWON ; MIASTO, GMINIA.**



Rodzaj odpadów	REJON 1						REJON 2						REJON 3						REJON 4					
	VII	VIII	IX	X	XI	XII	VII	VIII	IX	X	XI	XII	VII	VIII	IX	X	XI	XII	VII	VIII	IX	X	XI	XII
BIO Odpady	8 22	5 19	2 16 30	14 28	13* 25	9 23	8 22	5 19	2 16 30	14 28	13* 25	9 23	1 15 29	12 26	9 23	7 21	4 18	2 16 30	1 15 29	12 26	9 23	7 21	4 18	2 16 30
Niesegregowane zmieszane odpady komunalne	13 27	10 24	7 21	5 19	2 16 30	14 28	14 28	11 25	8 22	6 20	3 17	1 15 29	3 17 31	14 28	11 25	9 23	6 20	4 18	6 20	3 17 31	14 28	12 26	9 23	7 21
Szkoło	28	25	22	20	17	15	16	27	24	22	19	17	17	28	25	23	20	18	20	17	28	26	23	21
Tworzywa sztuczne, metal, opakowania wielomateriałowe	13 27	10 24	7 21	5 19	2 16 30	14 28	2 16 30	13 27	10 24	8 22	5 19	3 17 29*	3 17 31	14 28	11 25	9 23	6 20	4 18	6 20	3 17 31	14 28	12 26	9 23	7 21
Papier, tektura	14	11	8	6	3	1	2	13	10	8	5	3	3	14	11	9	6	4	6	3	14	12	9	7

\*zastępczy termin dla dni wolnych od pracy

Pojemniki i worki należy wystawiać przed posesją do godz. 6<sup>00</sup>, odbiór prowadzony jest w godzinach 6<sup>00</sup> - 20<sup>00</sup>.

P.P.H.U. „WSPÓLNOTA” s.c. tel. 509 922 634 / 509 922 635 e-mail: wspolnotaskoki@poczta.onet.pl  
Urząd Miasta i Gminy w Skokach, ul. W. Ciastowicza 11, 62-085 Skoki, tel. 61 89 25 816

## Sesje rady gminy

Radni podczas majowej sesji podjęli decyzję o zbyciu działek przylegających do ulicy Okrężnej w Skokach. Do tej pory działki te były dzierżawione przez właścicieli nieruchomości bezpośrednio do nich przylegających. Przeznaczenie tych działek będzie miało na celu – tak jak do tej pory – zagospodarowanie ich tzw. zielenią otwartą. Szacuje się, że wpływy do budżetu z tego tytułu osiągną pułap ok. 400 tys. złotych.

W ramach zmian w uchwale budżetowej ponownie wprowadzono do realizacji opracowanie dokumentacji projektowej na budowę skockich ulic. Według założeń i podjętych decyzji ulice Falista, Górna, Leśna, Łąkowa i Okrężna zyskają odpowiednią dokumentację w celu ostatecznych ich realizacji. Na ten etap prac przeznaczono 90 tys. złotych.

280 tys. złotych zabezpieczono na przebudowę wodociągu w Pawłowie Skockim. Ta kwota zostaje dołożona do środków przeznaczonych wcześniej na ten cel, bowiem wyniki postępowania przetargowego określiły dotychczas zarezerwowane środki jako niewystarczające.

Przebudowana zostanie także droga gminna w Łosińcu. Na ten cel zostanie przeznaczonych 1 mln złotych, a remontem objęty zostanie odcinek od drogi powiatowej DP1651 do granicy z gminą Mieścisko.

100 tys. złotych przeznaczonych zostanie na realizację budowy świetlicy w Łosińcu. Sprawa wróciła do budżetu po wycofaniu jej kilka miesięcy temu. Z uwagi na konieczność podjęcia działań w tej kwestii – możliwa utrata dofinansowania – podjęcie decyzji w tej sprawie wydawało się jak najbardziej zasadne.

Po 80 tys. zł zostało przeznaczonych na udzielenie dotacji dla Biblioteki Publicznej w Skokach oraz na obsługę informatyczną Urzędu Miasta i Gminy Skoki, która prowadzona jest przez zewnętrzną firmę.

Okrągłe 200 tys. złotych zostało zarezerwowane na podwyżki dla nauczycieli ze skockiej podstawówki. Zaś o 11 tys. zł zwiększono wydatki dla przedszkola samorządowego w związku z wypłatami na gród jubileuszowych.

W Raczkowie planowana jest przebudowa drogi asfaltowej wraz budową oświetlenia. Najniższa oferta przewyższała środki zabezpieczone w budżecie i w związku z tym zwiększono środki na ten cel o kwotę 60 tys. złotych.

75 tys. złotych zabezpieczono środki na budowę placu zabaw w Chociszewie. Kwota dotychczas zabezpieczonych środków na ten cel okazała się być niewystarczająca.

Dwie ulice w Skokach – Dworcowa i Dąbrowskiego – będą jaśniejsze niż dotychczas, a to za sprawą budowy oświetlenia w ciągu tych dwóch ulic. Przeznaczone 30 tys. zł umożliwił ma kompleksową realizację inwestycji.

Województwo Wielkopolskie przyznało pomoc finansową na realizację budowy wiaty rekreacyjnej w Lechlinie w kwocie 103 tys. złotych, co wiąże się z dochodami gminy w tym obszarze.

Drugim znaczącym dochodem jaki został rozpatrzony podczas obrad sesji był zwrot podatku VAT w kwocie 250 tys. złotych.

Rada podczas spotkania wspólnego komisji stałych zapoznała się także z oceną zasobów pomocy społecznej za 2025 rok. Obszernie przedstawiony temat w formie prezentacji multimedialnej oddał chociaż częściowo skalę zjawiska i jednocześnie wyjaśnił sposób uzyskiwania świadczeń z tego zakresu.

Czerwiec jest okresem dość intensywnym dla samorządów, tak dla władzy wykonawczej jak i uchwałodawczej. To za sprawą zwoływanej w tym czasie sesji absolutoryjnej. Podczas jej obrad radni decydują o udzielenie absolutorium dla burmistrza po uprzednim zapoznaniu się z corocznie publikowanym Raportem o stanie gminy. W trakcie sesji udziela się także wotum zaufania dla włodarza gminy.

Podczas sesji burmistrz przedstawił raport o stanie gminy. Dokument składający się z kilku działów i podsumowujący, jak mówi sama nazwa, stan gminy został zaprezentowany w postaci prezentacji multimedialnej. Informację z wykonania budżetu za 2025 r. przedstawiła skarbnik gminy. Radni podjęli jednogłośnie decyzję, by udzielić absolutorium, a co daje swego rodzaju kredyt zaufania na kolejny rok.

Dyskusję wywołała przedstawiona propozycja podwyżki opłat za gospodarowanie odpadami. Zaproponowane stawki w projekcie uchwały na poziomie 49 zł nie zostały zaakceptowane przez radnych podczas posiedzenia wspólnego komisji rady. Merytoryczna dyskusja poparta realnymi argumentami i analizą aktualnej sytuacji została zwieńczona wnioskiem formułującym podwyżki względem aktualnych stawek na znacznie niższej wartości.

Nowe stawki obowiązujące od września wzrosną względem dotychczas obowiązujących stawek o ponad 15% na jednego mieszkańca oraz o 17% dla osób deklarujących kompostowanie bioodpadów (odpowiednio do kwoty 45 zł i 42 zł). Ostatni raz regulacje w tym zakresie uchwalono trzy lata temu – w czerwcu 2023 roku. Przez ten czas koszty gospodarowania odpadami rosły i na koniec 2025 roku deficyt wynosił ponad 1,1 mln złotych.

Każde podwyżki mają swoje odbicie w odbiorze społecznym. Nigdy nie są w pełni akceptowane, jednak by urealnić stawki i dostosować je do aktualnej sytuacji w zakresie gospodarowania odpadami należało podjąć taką decyzję.

Na mocy podjętej uchwały dotyczącej zmian w uchwale budżetowej zaplanowane zostały zadania z zakresu modernizacji źródeł ciepła w czterech świetlicach. Dotyczy to miejscowości Kuszewo, Jagniewice, Potrzebanowo i Brzeźno. Zwiększono także środki na modernizację świetlicy w Stawianach. Łącznie na powyższe cele zabezpieczono 355 tys. złotych.

Rada podjęła także uchwałę w sprawie ustalenia maksymalnej stawki za pobyt oraz za wyżywienie dziecka w żłobku samorządowym, które zostanie otwarte od najbliższego roku szkolnego. Warto tu zaznaczyć, że sam pobyt do 10 godzin dziennie będzie bezpłatny, a wyżywienie osiągnie maksymalnie 20 złotych.

*Dariusz Jahnz*

## Wielki sukces uczniów!

29 maja 2026 roku w Poznaniu odbył się finał wojewódzkiego konkursu historycznego „1939–1945. Wojenne losy Polski i Polaków”, zorganizowanego przez Oddział Instytutu Pamięci Narodowej w Poznaniu. W wydarzeniu uczestniczyło blisko czterdziestu uczniów z kilkunastu szkół podstawowych z całej Wielkopolski.



Konkurs wymagał od uczestników rozległej wiedzy na temat historii II wojny światowej. Uczniowie musieli wykazać się znajomością zagadnień związanych z życiem codziennym Polaków pod okupacją, polityką okupantów wobec obywateli Polski, działalnością Polskiego Państwa Podziemnego oraz funkcjonowaniem polskich władz na uchodźstwie.

Ogromny sukces odnieśli uczniowie Szkoły Podstawowej im. Adama Mickiewicza w Skokach. Zwycięzcą całego konkursu został Stanisław Wróbel, zdobywając I miejsce w województwie. W gronie laureatów znalazł się również Marek Kulawiak. To wyjątkowe osiągnięcie, ponieważ spośród pięciu laureatów konkursu aż dwóch reprezentowało szkołę ze Skoków.

Bardzo dobrze zaprezentowała się także Oliwia Nowakowska, która również uzyskała wysoki wynik i godnie reprezentowała szkołę podczas finału wojewódzkiego.

Sukces uczniów jest efektem ich systematycznej pracy na dodatkowych zajęciach kółka historycznego i pracy własnej. Osiągnięte wyniki są powodem do dumy dla całej społeczności szkolnej i stanowią potwierdzenie wysokiego poziomu wiedzy historycznej uczniów Szkoły Podstawowej im. Adama Mickiewicza w Skokach.

Serdecznie gratulujemy wszystkim uczestnikom i życzymy kolejnych sukcesów w rozwijaniu historycznych pasji!

*Barbara Surdyk*

## XI Konkurs Matematyczny

23 maja w Damasławku odbył się XI Powiatowy Konkurs Matematyczny, w którym rywalizowało 163 najlepszych młodych matematyków z dziewiętnastu szkół całego powiatu.

Naszą szkołę reprezentowało 10 uczniów z klas IV – VIII, wyłonionych w drodze wcześniejszych eliminacji.



Zadania konkursowe wymagały ogromnej wiedzy matematycznej i logicznego myślenia. Powodem do dumy są dla nas: Wojciech Białożyński, który zajął III miejsce w kategorii klas czwartych, oraz Krzysztof Baszczyński, który zajął III miejsce w kategorii klas ósmych. To ogromny sukces zarówno dla uczniów, jak i dla całej naszej szkoły.

Serdecznie gratulujemy Wojciechowi i Krzysztofowi oraz wszystkim uczestnikom konkursu! Życzymy dalszych sukcesów w rozwijaniu matematycznych talentów.

*Danuta Senger*

## Zwycięzcy w województwie

W środę w Sali sesyjnej UMWW. Poznaniu odbyła się gala podsumowująca Wojewódzki Konkurs Wiedzy o Powstaniu Wielkopolskim.



Na to wydarzenie zostali zaproszeni uczniowie Szkoły Podstawowej im. Adama Mickiewicza w Skokach: Laura, Tezja Fertsch, Marek Kulawiak, Cyprian Makowski i Mikołaj Nowik wraz z nauczycielem przygotowującym: Barbarą Surdyk i dyrektorem Andrzejem Surdykiem. Gala miała uroczysty przebieg najpierw zaproszeni goście podkreślili znaczenie konkursu i docenili ogromny wkład pracy uczniów i przygotowujących nauczycieli

Następnie przyszedł czas na uhonorowanie laureatów i opiekunów. Rozpoczęto od najwyższego podium. I miejsce w województwie zdobyła Laura, Tezja Fertsch z klasy 8c. Na drugim miejscu uplasowali się uczniowie klasy 7b: Marek Kulawiak Mikołaj Nowik. Natomiast laureatem 3. miejsca został Cyprian Makowski z kl. 8c.

Serdecznie uczniom gratulujemy i życzymy dalszych sukcesów.

*Barbara Surdyk*

## "Z mapą przez świat"

Zakończenie innowacyjnego projektu w świetlicy szkolnej.



Wraz z końcem maja zakończyła się realizacja innowacyjnego projektu edukacyjnego: „Z mapą przez świat”, skierowanego do uczniów uczęszczających do świetlicy szkolnej. Przez cały rok szkolny dzieci miały okazję odbyć niezwykłą podróż dookoła świata, poznając kolejne kontynenty, ich mieszkańców, kulturę oraz najciekawsze miejsca.

Projekt obejmował siedem modułów tematycznych, dzięki którym uczestnicy mogli poszerzać swoją wiedzę geograficzną i kulturową w atrakcyjny oraz angażujący sposób. Każdego miesiąca uczniowie odkrywali nowy kontynent, poznając jego wyjątkowe cechy, tradycje oraz ciekawostki.

Realizacja projektu przyczyniła się do rozwijania zainteresowań uczniów światem, kształtowania postawy otwartości wobec innych kultur oraz poszerzania wiedzy o różnorodności przyrodniczej i społecznej naszej planety. Dzieci z dużym zaangażowaniem uczestniczyły w zajęciach, chętnie podejmując kolejne wyzwania i odkrywając fascynującą zakątki świata.

Projekt „Z mapą przez świat” okazał się ciekawą i wartościową formą nauki poprzez zabawę, dostarczając uczestnikom wielu niez-

pomnianych wrażeń oraz inspirując do dalszego poznawania świata.

*Julita Dziekan, Iryna Yurchenko*

## Strzelecki maj

Za nami mistrzostwa szkoły w strzelectwie sportowym, które odbyły się 7 maja. W obecności dyrektora szkoły Andrzeja Surdyka i brata kurkowego Grzegorza Misiaka, pierwsze miejsce wystrzelał Stanisław Wróbel, druga była Martyna Pauszek, trzecie miejsce przypadło Laurze Fertsch.



Zwycięzcy otrzymali pamiątkowe dyplomy i zostali zakwalifikowani do zawodów powiatowych w strzelectwie sportowym, w których wzięli udział 22 maja.

Celem X Mistrzostw Powiatu Wągrowieckiego w Strzelectwie Sportowym było upamiętnienie bohaterskich Powstańców Wielkopolskich. Zawody zgromadziły 59 strzelców, którzy rywalizowali w trzech kategoriach: młodzików, juniorów i open. Reprezentanci naszej szkoły w składzie: Stanisław Wróbel, Martyna Pauszek, Laura Fertsch oraz rezerwowa Magdalena Zima uplasowali się na drugim miejscu w kategorii drużyn młodzików. Warto podkreślić, że miejsce to zostało wywalczone dzięki znakomitej dyspozycji strzeleckiej całej drużyny. Szczególne podziękowania należy skierować do Kurkowego Bractwa Strzeleckiego w Skokach oraz do brata kurkowego Grzegorza Misiaka za pomoc w przygotowaniach uczniów do zawodów.

*Tomasz Gruchała*

## Niecodzienna wycieczka

4 czerwca uczniowie kl. 8b i 8d wzięli udział w niecodziennych zajęciach w Katedrze Kryminalistyki Akademii Nauk Stosowanych w Pile na temat zabezpieczania śladów entomoskopijnych i daktyloskopijnych.

Było to możliwe dzięki uprzejmości kierownika Katedry dr. hab. Przemysła Frąckowiaka oraz wykładowców i studentów tego kierunku. Z zapartym tchem obserwowaliśmy zbieranie larw owadów na zainscenizowanym miejscu przestępstwa oraz ich przygotowanie do dalszych badań. Ósmoklasiści mogli poczuć się jak studenci, gdyż wraz z nimi zasiedli na sali wykładowej i wystuchali bardzo ciekawej prelekcji na temat różnych owadów.

Ogromną frajdę sprawiła wszystkim wizyta w pracowni daktyloskopii, gdzie ubrani w fartuchy i rękawiczki ujawnialiśmy za pomocą proszku ferromagnetycznego i specjalnych pędzelków ślady odcisków palców, ust, a nawet uszu. Studenci zapoznali nas z zawartością

walizek, z którymi biegli udają się na miejsce przestępstwa. Część uczniów zwiedziła pracownię fotografii, gdzie wykładowca opowiadał o sposobach dokumentowania śladów za pomocą aparatów fotograficznych oraz dronów.



Ciekawość wszystkich wzbudziło lustro półprzepuszczalne zwane potocznie lustrem weneckim, które używane jest podczas okazania potencjalnych przestępców, tak by świadkowie pozostali dla nich niewidoczni.

Sądzę, iż ta wycieczka na długo pozostanie w pamięci zarówno uczniów, jak i nauczycieli. Opiekę nad młodzieżą sprawowały panie: Małgorzata Dudek, Magdalena Samol oraz niżej podpisana

*Dorota Mrozińska*

## Kropla dobra dla hospicjum

**Woda jest jednym z najważniejszych darów życia – szczególnie potrzebnym osobom chorym i przebywającym pod opieką hospicjum.**



Właśnie dlatego uczniowie klasy 1b włączyli się w akcję „Podaruj kroplę siebie”, której celem było wsparcie Hospicjum Miłosiernego Samarytanina w Wągrowcu poprzez przekazanie butelkowanej wody w półlitrowych butelkach. Każda butelka to realne wsparcie dla pacjentów hospicjum. Uczniowie postanowili samodzielnie zakupić część wody w sklepie. Rodzice pierwszoklasistów również w znacznym stopniu wsparli akcję, kupując i dostarczając wodę. W sumie udało się zgromadzić i przekazać 487 butelek wody.

Pracownicy hospicjum podziękowali za okazane serce oraz zaangażowanie uczniów i ich rodzin. Podkreślili, że takie inicjatywy mają ogromne znaczenie nie tylko materialne, ale również emocjonalne – dają pacjentom poczucie, że nie są sami, a ich potrzeby są dostrzegane przez lokalną społeczność.

*Elżbieta Chojnacka*

## "Od ziarenka do bochenka"

25 maja uczniowie klasy 1b udali się do gospodarstwa agroturystycznego „Ostrówek” we wsi Potulice. Dzieci wzięły udział w warsztatach „Od ziarenka do bochenka”, podczas których poznały sposób powstawania chleba – od ziarna do gotowego wypieku. Dowiedziały się, że był to proces wieloetapowy i wymagający dużego wysiłku.



Następnie dzieci poznały składniki potrzebne do wypieku chleba i etapy jego przygotowania: wyrabianie ciasta, jego formowanie oraz dodawanie nasion. Każdy uczeń samodzielnie z otrzymanych produktów zagniół ciasto, uformował własny mały bochenek i udekorował go nasionami. Uczniowie mieli również okazję dokarmiać zwierzęta hodowlane oraz uczestniczyć w grach i zabawach zespołowych.

Na zakończenie pobytu pan Cyryl, właściciel gospodarstwa, przygotował ognisko, przy którym uczniowie piekli kielbaski. Każde dziecko otrzymało również swój wcześniej przygotowany chlebek. Własnoręcznie wykonane bochenki były nie tylko pachnące i chrupiące, ale także wyjątkowo smaczne.

*Elżbieta Chojnacka*

## Zwycięzca Konkursu Wojewódzkiego

Laura Tezja Fertsch została zwyciężcą II Wojewódzkiego Konkursu Strażnicy Pamięci Powstania Wielkopolskiego 1918-1919.



Ten niezwykły konkurs łączy wiedzę o Powstaniu Wielkopolskim z umiejętnościami plastycznymi. Te umiejętności i talent znakomicie wykorzystała uczennica Szkoły Podstawowej w Skokach Laura Tezja

Fertsch, która zdobyła I miejsce w województwie. Laureatka w tym roku przygotowała komiks, pragnę nadmienić, że w ubiegłorocznej edycji Laura również zdobyła pierwsze miejsce w tej kategorii.

Dziękujemy również innym uczniom i uczennicom, którzy przygotowali prace na ten konkurs. Choć prace były bardzo ładne i różnorodne to jednak poprzeczka rywalizacji została ustawiona bardzo wysoko. Tym bardziej gratulujemy Laurze zwycięstwa.

*Barbara Surdyk*

## Powiatowy konkurs pieśni patriotycznej

Z dumą informujemy o sukcesach naszych uczniów podczas Konkursu Piosenki i Pieśni Patriotycznej w Łeknie. 18 maja naszą szkołę reprezentowała piątka utalentowanych młodych artystów, którzy zachwycili publiczność i jury swoimi występami, wrażliwością muzyczną oraz odwagą sceniczną. Aż troje z nich stanęło na podium!



W kategorii klas 1–3 ogromny sukces odniósł Cezary Mendyk, zdobywając II miejsce. Cezary to prawdziwy sceniczny talent – aktor jakich mało! Swobodą, energią i interpretacją utworu podbił serca słuchaczy i udowodnił, że scena to jego żywioł.

W kategorii klas 4–6 naszą szkołę reprezentowała Oliwia Orchowicz z klasy 4A. Na co dzień skromna i cicha, jednak gdy zaczyna śpiewać, jej głos rozbrzmiewa z niezwykłą siłą i pięknem. Oliwia swoim występem oczarowała wszystkich obecnych i pokazała ogromny potencjał muzyczny.

Kolejny sukces przypadł Gabrieli Kmiec z kategorii klas 7–8, która zdobyła II miejsce. Gabriela jest finalistką wielu konkursów gminnych, powiatowych i wielkopolskich. To prawdziwa wojownicza sceny – pełna pasji, zaangażowania i muzycznego ognia. Każdy jej występ to dowód ciężkiej pracy i wielkiego talentu.

W kategorii 4–6 wystąpiła również Marianna Mleczek. Choć tym razem nie udało się zdobyć miejsca na podium, Marianna po raz kolejny pokazała, że w drobnej posturze kryje się wielki głos i ogromne serce do muzyki. Jesteśmy przekonani, że jeszcze nieraz o niej usłyszymy!

Jedną z naszych najmłodszych reprezentantek była Kornelka Kobus z kategorii klas 1–3. To malutka, niezwykle skromna dziewczynka o pięknym i delikatnym głosie. Choć tym razem wróciła bez nagrody, sam występ był wielkim osiągnięciem i cennym doświadczeniem, które z pewnością zapoczątkuje w przyszłości.

Serdecznie gratulujemy wszystkim uczestnikom odwagi, talentu i pięknego reprezentowania naszej szkoły. Jesteśmy z Was bardzo dumni i życzymy kolejnych sukcesów oraz niegasnącej pasji do muzyki!

*Aleksandra Urbańska*

## Razem dla innych

9 czerwca wolontariusze ze Szkoły Podstawowej im. Adama Mickiewicza w Skokach wraz z opiekunami odwiedzili schronisko „Azorek” w Obornikach.



Była to okazja do poznania placówki oraz codziennej pracy jej pracowników. Uczniowie wystuchali także historii niektórych podopiecznych schroniska, a następnie udali się z psami na godzinny spacer po pobliskim lesie. Spotkanie pozwoliło im lepiej zrozumieć potrzeby zwierząt oczekujących na nowy dom.

Tego samego dnia wolontariusze odwiedzili również Fundację Redemptoris Missio, przekazując artykuły zebrane podczas III edycji akcji „Podaj mydło”, która odbyła się w szkole w dniach 29 maja–4 czerwca. Serdecznie dziękujemy rodzicom, nauczycielom i uczniom za zaangażowanie oraz wsparcie kolejnej akcji charytatywnej.

*Elżbieta Chojnacka*

## Dzień Mamy i Taty

Maj to w przedszkolu wyjątkowy czas odświętnych strojów i wielkich emocji. Przez wiele tygodni dzieci w tajemnicy przygotowywały dla swoich rodziców unikalne laurki oraz upominki.



Przedszkolaki z ogromnym zaangażowaniem ćwiczyły także wierszyki, piosenki i układy taneczne, by jak najpiękniej wyrazić swoją miłość. Kiedy nadszedł ten wielki dzień, na widowni zasiedli najważniejsi goście – dumni rodzice. Występy pełne wzruszeń i radości wycisnęły niejedną łzę, a całe święto zwieńczyły mocne uściski i wspólny poczęstunek.

Dziękujemy wszystkim Rodzicom za tak liczną obecność!

*Karolina Walkowiak-Kalińska*

## Multicentrum kolejnictwa

Wycieczka grupy Sowy II do Multicentrum Kolejnictwa w Sławie Wielkopolskiej

Wyjazd grupy Sowy II do Multicentrum Kolejnictwa w Sławie Wielkopolskiej był pełen ciekawych doświadczeń i niezapomnianych wrażeń. Już sama podróż pociągiem stanowiła dla dzieci wyjątkową atrakcję. Przedszkolaki z radością zajęli miejsca w wagonach, obserwowały krajobrazy za oknem oraz poznawały zasady bezpiecznego podróżowania koleją. Podróż dostarczyła wszystkim wielu pozytywnych emocji i była doskonałym wstępem do dalszego poznawania świata kolejnictwa.

Podczas wizyty dzieci miały okazję poznać historię kolei oraz dowiedzieć się, jak rozwijał się transport kolejowy na przestrzeni lat. Z dużym zainteresowaniem oglądały makietę kolejową, obserwując poruszające się pociągi, stacje oraz inne elementy infrastruktury kolejowej.

Wiele emocji wzbudziły również eksperymenty i interaktywne za-

jęcia edukacyjne. Dzięki nim dzieci mogły samodzielnie odkrywać różne zjawiska, zdobywać wiedzę poprzez działanie i rozwijać swoją ciekawość świata.



Wycieczka była doskonałą okazją do nauki, rozwijania zainteresowań oraz wspólnego spędzenia czasu. Wszyscy uczestnicy wrócili do przedszkola zadowoleni, bogatsi o nowe doświadczenia, wiedzę i niezapomniane wspomnienia.

*Katarzyna Rutkowska*

## Z wizytą u stomatologa

Gabinet stomatologiczny DENTIM Plus w Skokach zamienił się w miejsce niezwyklej przygody. Wszystko za sprawą 4-latków z Przedszkola Samorządowego im. Kubusia Puchatka, które z wielką ciekawością i odwagą odwiedziły gabinet lekarski.



Pani stomatolog z wielką cierpliwością i uśmiechem prezentowała dzieciom fotel oraz swoje narzędzia – ogromne zainteresowanie wzbudziło małe, okrągłe lusterko, w którym każdy mógł obejrzeć swój uśmiech od środka. Głównym punktem wizyty był jednak profesjonalny przegląd ząbków. 4-latki wykazały się ogromną odwagą – szeroko otwierały buzie i bez strachu pozwalały pani doktor sprawdzić stan swojego uzębienia.

Dzieci opuściły gabinet z dyplomami „Dzielnego Pacjenta” i szerokimi uśmiechami. Gratulujemy odwagi!

*Karolina Walkowiak-Kalińska*

## Dzień niezapominajki

W grupie „Małeństwa” obchodziliśmy Dzień Niezapominajki.



Celem tego święta było promowanie życzliwości, przyjaźni oraz troski o przyrodę. Dzieci uczestniczyły w rozmowach na temat znaczenia niezapominajki jako symbolu pamięci i serdeczności. Ważnym punktem dnia było sianie niezapominajek. To był bardzo udany dzień!

*Karolina Świątek*

## Spotkanie z żółwikiem

Dzień pełen radości i kreatywnej zabawy

Spotkanie z żółwikiem było dla dzieci niezwykłym i pełnym radości wydarzeniem. Uczestnicy mieli okazję poznać ciekawostki na temat życia żółwi, ich zwyczajów oraz sposobu pielęgnacji. Nie zabrakło także wspólnych zabaw i aktywności, które wywołały wiele uśmiechów i pozytywnych emocji. Podczas zajęć dzieci wykonały

również pracę plastyczno-techniczną związaną z tematyką spotkania. Powstały piękne i kreatywne żółwiki, które stały się wspaniałą pamiątką tego dnia.



Serdecznie dziękujemy pani Paulinie Obrachcie za przygotowanie i zorganizowanie tak ciekawych oraz inspirujących zajęć. Dzięki zaangażowaniu dzieci mogły spędzić czas w mitej atmosferze, zdobywając nową wiedzę i rozwijając swoją kreatywność.

*Katarzyna Rutkowska*

## Słodkie warsztaty

W grupie Sowy II odbyły się wyjątkowe warsztaty czekoladowe, które dostarczyły dzieciom wiele radości i niezapomnianych wrażeń. Przedszkolaki miały okazję poznać tajniki powstawania czekolady oraz obserwować proces jej roztopienia. Z dużym zainteresowaniem śledziły kolejne etapy przygotowywania słodkich przysmaków.



Największą atrakcją było samodzielne dekorowanie czekolady, która została przygotowana jako prezent dla rodziców. Dzieci z ogromnym zaangażowaniem ozdabiały swoje słodkie dzieła kolorowymi dodatkami, wykazując się kreatywnością i pomysłowością.

Serdeczne podziękowania kierujemy do pań Danuty Rakowicz i Patrycji Ratajczak za przygotowanie tych wyjątkowych warsztatów. Dziękujemy za zaangażowanie, serdeczność oraz stworzenie ciepłej i radosnej atmosfery. Dzięki pań pomysłowości dzieci mogły przeżyć wspaniałą, słodką przygodę, a przygotowane upominki stały się pięknym wyrazem ich pracy i zaangażowania dla rodziców.

*Katarzyna Rutkowska*



## "Kwiaty są uśmiechem Ziemi"

W naszej szkole odbyło się wyjątkowe spotkanie z florystką w ramach orientacji zawodowej, które dostarczyło uczniom wielu inspiracji oraz niezapomnianych wrażeń. Była to doskonała okazja do poznania zawodu florysty, rozwijania kreatywności oraz odkrywania piękna ukrytego w świecie kwiatów.



Podczas spotkania pani Joanna Błażejewska opowiedziała o swojej pasji, codziennej pracy oraz umiejętnościach niezbędnych do wykonywania zawodu florysty. Uczniowie z zainteresowaniem słuchali o sztuce tworzenia kompozycji kwiatowych, doborze kolorów i roślin oraz o tym, jak za pomocą kwiatów można wyrażać emocje, wdzięczność i radość.

Największą atrakcją były warsztaty praktyczne, podczas których dzieci samodzielnie wykonały przepiękne flowerboxy. Każda kompozycja była wyjątkowa i odzwierciedlała indywidualną pomysłowość oraz zaangażowanie młodych twórców. Uczniowie z ogromną starannością dobierali kwiaty, kolory i dodatki, tworząc małe dzieła sztuki.

Wspólnym wysiłkiem powstała również efektowna ścianka. Praca nad nią sprzyjała współpracy, integracji oraz budowaniu poczucia wspólnoty.

To niezwykle wydarzenie pozwoliło dzieciom nie tylko poznać specyfikę zawodu florysty, ale także rozwijać zdolności manualne, wyobraźnię i wrażliwość estetyczną. Spotkanie na długo pozostanie w pamięci uczestników jako czas twórczej pracy, nauki i odkrywania piękna natury.

*Anna Mazurek-Deminiak*

## Powiatowy konkurs

W sobotę 23.05.2026 r. nasi uczniowie wzięli udział w XI Powiatowym Konkursie Matematycznym w Damastawku w swojej kategorii wiekowej.

Choć tym razem nie udało się sięgnąć po nagrody, jesteśmy dumni z ich zaangażowania, systematycznej pracy i matematycznych umiejętności. Każdy z nich jest już zwycięzcą, ponieważ przeszedł etap eliminacji szkolnych. Należy podkreślić, że niewiele punktów zabrakło naszym uczniom do uzyskania czołowych miejsc.

Gratulujemy wszystkim uczestnikom – Wasz wysiłek i pasja do matematyki są dla nas powodem do radości i dumy.

*Violetta Obielak*

## XXV tydzień czytania dzieciom

Nasza szkoła włączyła się w obchody jubileuszowego XXV Ogólnopolskiego Tygodnia Czytania Dzieciom pod hasłem „Czytanie – Mądrość – Siła!”, organizowanego przez Fundację „ABCXXI – Cała Polska czyta dzieciom”. Akcja odbywa się w dniach 26 maja – 1 czerwca i przypomina, jak ważną rolę w rozwoju dzieci odgrywa codzienne głośne czytanie.



Świętowanie rozpoczęliśmy 26 maja wspólnym czytaniem wiersza „Lokomotywa” Juliana Tuwima. Utwór dostarczył dzieciom wiele radości i stał się inspiracją do działań plastycznych. Uczniowie przygotowali kolorowe rysunki wagonów, wykazując się pomysłowością i kreatywnością. Następnie wspólnie odkrywaliśmy świat książek, emocji i wyobraźni. Podczas zajęć czytelniczych pracowaliśmy z książkami: „Mała wiedźma Bazylka”, „Mój kumpel Jeremi”, „Jak Ancymonek został Ancymonem”.

W bibliotece szkolnej pojawiły się plakaty promujące akcję, dostarczone przez Fundację „Cała Polska czyta dzieciom”, a także specjalna wystawka książek polecanych ze „Złotej Listy” – zestawienia wartościowych i ciekawych pozycji dla dzieci i młodzieży. Dzięki temu uczniowie mogli bliżej poznać książki rozwijające wyobraźnię, wrażliwość i zainteresowania czytelnicze.

Ogólnopolski Tydzień Czytania Dzieciom to wyjątkowa inicjatywa, która od lat zachęca do wspólnego czytania oraz budowania pozytywnych relacji poprzez książkę. Tegoroczne hasło podkreśla, że czytanie daje dzieciom nie tylko wiedzę, ale także siłę, empatię i mądrość potrzebną w codziennym życiu.

*Joanna Tomczak*

## Radosny Dzień Dziecka

Tegoroczny Dzień Dziecka upłynął w lechlińskiej szkole w wyjątkowo radosnej atmosferze. Był to dzień pełen uśmiechu, wspólnej zabawy oraz niezapomnianych emocji, przygotowany z myślą o tym, aby każde dziecko mogło poczuć się ważne, docenione i szczęśliwe.

Na uczniów czekało wiele atrakcji. Ogromnym zainteresowaniem cieszył się dmuchany zamek, który przez cały dzień był miejscem bezstroskiej zabawy i dziecięcej radości. Wspólny piknik stworzył okazję do integracji i spędzenia czasu na świeżym powietrzu, a pyszne stołki przygotowane przez rodziców sprawiły dzieciom ogromną przyjemność. Nie zabrakło również hot dogów, które były pysznym obiadowym przysmakiem.



Jednym z najpiękniejszych momentów dnia był szkolny pokaz „Mam Talent”. Nasi uczniowie zaprezentowali swoje pasje, umiejętności i niezwykle talenty. Były występy muzyczne, taneczne, sportowe oraz wiele kreatywnych prezentacji. Każdy uczestnik zasługuje na ogromne uznanie nie tylko za talent, ale przede wszystkim za odwagę, by stanąć przed publicznością i zaprezentować siebie. Dzieci pokazały, jak wiele wrażliwości, energii i potencjału w sobie mają.

Jako nauczyciele jesteśmy niezwykle dumni z naszych uczniów. Ich radość, spontaniczność, wzajemne wsparcie i uśmiechy były najpiękniejszym dowodem na to, jak ważne są takie chwile wspólnego świętowania.

Serdeczne podziękowania kierujemy do wszystkich rodziców oraz osób zaangażowanych w organizację tego wyjątkowego dnia. Dzięki państwa pomocy, życzliwości i otwartym sercom udało się stworzyć dzieciom piękne wspomnienia, do których z pewnością będą wracać z uśmiechem.

To był dzień pełen dobra, pozytywnej energii i dziecięcej radości – dokładnie taki, jaki powinien być Dzień Dziecka.

*Joanna Tomczak*

## Teatralna podróż

16 czerwca uczniowie klas I–III Szkoły Podstawowej w Jabłkowie uczestniczyli w wycieczce do Gniezna, gdzie obejrzeli spektakl pt. „Co by było gdyby...?” w wykonaniu Teatru Polskiego Kultura.



Przedstawienie opowiadało historię bohatera, który mimo dostatniego życia nie potrafił odnaleźć prawdziwej radości i satysfakcji. Choć miał wszystko, czego potrzebował, jego życie było pozbawione bliskich relacji, przez co często odczuwał samotność i nudę. Wraz

z rozwojem wydarzeń widzowie mogli przekonać się, że największym bogactwem nie są rzeczy materialne, lecz obecność bliskich osób, przyjaźń, wspólnie spędzany czas oraz możliwość dzielenia z innymi codziennych przeżyć. Spektakl w ciekawy i przystępny sposób pokazywał, że nawet życie w dostatku nie daje szczęścia, jeśli brakuje w nim przyjaciół, życzliwości i osób, z którymi można dzielić radosne chwile. Barwna scenografia, interesująca fabuła oraz pełna energii gra aktorów sprawiły, że dzieci z dużym zainteresowaniem śledziły losy bohaterów. Przedstawienie dostarczyło wielu emocji, a jednocześnie skłoniło młodych widzów do refleksji nad tym, co w życiu jest naprawdę ważne.

*Paulina Słomian*

## Magiczna podróż

10 czerwca uczniowie klas I–III Szkoły Podstawowej w Jabłkowie uczestniczyli w pełnej przygód i niezapomnianych atrakcji wycieczce do Nenufar Parku w Kościanie.



Podczas pobytu uczniowie mieli okazję korzystać z licznych atrakcji przygotowanych na terenie parku. Dużym zainteresowaniem cieszyła się Zielona Wyspa z bogato wyposażonym placem zabaw i zjeżdżalnicami. Wspólnie z Piratem dzieci odbyły niezwykłą podróż do starożytnego Egiptu, podczas której poznali ciekawostki związane z życiem Egipcjan, podziwiali piramidę oraz wcieliły się w rolę archeologów, poszukując w piasku szkieletu dinozaura.

Niezapomnianym przeżyciem okazał się rejs tratwą, podczas którego uczniowie podziwiali rodzinę tabędzi, poznawali rośliny wodne, uczyli się wiosłowania, a także przepłynęli przez tajemniczy tunel, w którym dinozaur Pimpus próbował zaskoczyć uczestników wyprawy. Wielką atrakcją była również Wioska Indiańska, gdzie dzieci poznały indiańskie tańce i zwyczaje oraz mogły korzystać z ogromnej dmuchanej poduszki. Duże emocje wzbudziła także wizyta w Parku Iluzji. Szczególne wrażenie zrobiły na uczniach kręcący się domek oraz korytarz iluzji, które dostarczyły wielu zaskakujących doświadczeń i stały się źródłem niezapomnianych przeżyć.

*Paulina Słomian*



## XI Konkurs Ortograficzny

Szkoła Podstawowa w Jabłkowie po raz 11. zaprosiła uczniów klas III szkół podstawowych do udziału w Międzyszkolnym Konkursie Ortograficznym.



Konkurs składał się z dwóch etapów a każdy z nich miał formę dyktanda. W każdym etapie można było zdobyć maksymalnie 100 punktów. Celem konkursu było:

- Syntetyzowanie i porządkowanie wiadomości i umiejętności ortograficznych uczniów nabytych w cyklu trzyletniego nauczania.
- Uświadomienie dzieciom aktualnego poziomu ich osiągnięć w zakresie poprawności ortograficznej.
- Kształcenie czujności i spostrzegawczości ortograficznej.
- Stymulowanie aktywności emocjonalnej uczniów i wzbudzenie pozytywnej motywacji do uczenia się ortografii.
- Oswajanie dzieci z samodzielnym radzeniem sobie w sytuacjach trudnych (konkurs).
- Wdrażanie do respektowania zasad „zdrowej rywalizacji”.

Pierwszy etap odbył się w macierzystych szkołach. Na podstawie wyników z I etapu do finału, który odbył się 26 maja w Lechlinie, zakwalifikowało się 9 najlepszych uczniów.

Komisja, po dokładnym sprawdzeniu prac, nie przyznała tytułu „Mistrza Ortografii”, ale wyłoniła zwycięzców. Miejsca na podium zajęli odpowiednio:

- I miejsce – Paula Mendlewska, SP Jabłkovo filia Rejowiec
- II miejsce – Amelia Kozieras-Jasnowska, SP Jabłkovo filia Rejowiec
- III miejsce – Maja Napierała, SP Jabłkovo i Radostaw Czarnecki SP Jabłkovo filia Lechlin

Wszyscy uczestnicy otrzymali dyplomy i nagrody rzeczowe.

Serdecznie gratulujemy wszystkim uczestnikom odwagi, wiedzy i doskonałego przygotowania. Ortografia nie należy do najłatwiejszych dziedzin języka polskiego, dlatego tym bardziej cieszy zaangażowanie uczniów i ich chęć rozwijania swoich umiejętności. Wyrazy uznania kierujemy także do nauczycieli oraz rodziców, którzy wspierali dzieci w przygotowaniach do konkursu. Dziękujemy za wspólnie stworzoną atmosferę życzliwej rywalizacji i pasji do języka polskiego.

*Joanna Tomczak*

## Tydzień czytania

W naszej szkole obchodziliśmy Ogólnopolski Tydzień Czytania Dzieciom. Tegoroczne hasło XXV Tygodnia - CZYTANIE - MĄDROŚĆ - SIŁA - podkreśla, jak ważne jest codziennie czytanie dzieciom. Książki rozwijają wyobraźnię, wzbogacają słownictwo, uczą wrażliwości oraz pomagają budować pewność siebie i odporność emocjonalną.

W ramach obchodów uczniowie uczestniczyli we wspólnym czytaniu bajek i opowiadań oraz różnych zabawach czytelniczych. Starsze koleżanki przygotowały dla najmłodszych wyjątkową interpretację wiersza Juliana Tuwima „Lokomotywa”, która sprawiła dzieciom wiele radości.

Dodatkowo w klasach młodszych zorganizowano Konkurs Pięknego Czytania. Uczniowie z dużym zaangażowaniem prezentowali wybrane teksty, pokazując swoje umiejętności, poprawną wymowę oraz interpretację utworów.

To był wyjątkowy czas, który przypomniał nam, że książka może być źródłem wiedzy, inspiracji i radości.

*Anna Mazurek-Deminiak*

## Kiedy książka ożywa...

Niezwykłe spotkanie autorskie.



15 maja 2026 roku nasi uczniowie mieli niezwykłą okazję uczestniczyć w spotkaniach autorskich z pisarzem Marcinem Koziołkiem. Był to dzień pełen inspiracji, ciekawych historii, humoru, emocji i rozmów o książkach, które potrafią przenieść czytelnika w niezwykły świat wyobraźni, przygody i wiedzy.

Każde spotkanie trwało 45 minut, uczniowie mieli możliwość zdobycia autografów, dedykacji oraz zakupu książek autora, z czego wielu bardzo chętnie skorzystało.

Podczas pierwszego spotkania uczniowie klas 1–3 poznali „Psijaciół” – niezwykłe psy związane z postaciami takimi jak Chopin, Sienkiewicz czy Żeromski. Młodszy uczestnicy z ogromnym zainteresowaniem słuchali opowieści, aktywnie odpowiadali na pytania i dzielili się własnymi doświadczeniami. Spotkanie wywołało wiele uśmiechu, pokazało dzieciom, jak ważna jest przyjaźń, wrażliwość i troska o zwierzęta.

Drugie spotkanie skierowane było do uczniów klas 4–8 i dotyczyło książki „Skrzynia Władcy Piorunów” oraz postaci Nikoli Tesli. Była to fascynująca podróż do świata nauki, wynalazków i literatury, która pokazała, że lektury mogą być naprawdę elektryzujące!

Uczniowie przekonali się, że książki nie muszą być nudnym obowiązkiem, ale mogą stać się początkiem odkrywania nowych pasji, zainteresowań i inspiracji do działania.

Spotkania autorskie są niezwykle ważnym elementem rozwijania kompetencji czytelniczych dzieci i młodzieży. Czytanie książek rozwija wyobraźnię, wzbogaca słownictwo, ćwiczy koncentrację, uczy empatii i pomaga lepiej rozumieć świat oraz drugiego człowieka. Bezpośredni kontakt z autorem dodatkowo pokazuje uczniom, że za każdą książką stoi prawdziwa osoba, pomysł, pasja i ogrom pracy.

Atmosfera podczas obu spotkań była fantastyczna — pełna zaciekawienia, śmiechu i pozytywnej energii. Takie wydarzenia na długo pozostają w pamięci uczniów i często stają się impulsem do częstszego sięgania po książki.

Dziękujemy za wspaniałe spotkania, ogrom inspiracji oraz niezapomnianą atmosferę!

*Joanna Tomczak*

## Nela, mała reporterka

Z inicjatywy Biblioteki Publicznej Miasta i Gminy im. Eugeniusza Paukszty w Skokach odbyło się spotkanie z Nelą Małą Reporterką, autorką książek podróżniczych dla dzieci, reporterką i podróżniczką, która od najmłodszych lat uczy ciekawości i otwartości na świat.



Na wydarzenie, które odbyło się w hali widowiskowo-sportowej, przybyli liczni młodzi czytelnicy. Niektórzy dotarli pieszo, inni przyjechali na rowerach — jak prawdziwi podróżnicy gotowi na kolejną wyprawę. Już od pierwszych chwil spotkaniu towarzyszyła atmosfera oczekiwania i ciekawości tego, co znajduje się za horyzontem.

Nela zabrała uczestników w barwną podróż po dalekich krainach świata. Opowiadała o miejscach, które odwiedziła, niezwykłych zwierzętach, egzotycznych roślinach, różnorodnych kulturach oraz ludziach żyjących w odmiennych warunkach przyrodniczych i klimatycznych.

Książki napisane przez Nelę są mapą, kompasem i biletem do świata pełnego niezwykłych historii.

Na zakończenie wydarzenia był czas na autografy, wspólne zdjęcia i krótkie rozmowy. Autografy pojawiały się nie tylko w książkach — jeden z nich znalazł się nawet na piłce!

Szpecially cieszy fakt, że młodzi widzą w Neli swoją idolkę. W dobie influencerów, Nela jest przykładem osoby, która buduje zainteresowanie wokół pasji, wiedzy, podróży, książek i szacunku do przyrody. Pokazuje, że warto być ciekawym świata, zadawać pytania i odkrywać to, co nieznanne.

Dziękujemy dyrekcji, nauczycielom i uczniom Szkoły Podstawowej im. Adama Mickiewicza w Skokach oraz Stowarzyszeniu Edukacyjnemu TĘCZA za nagłośnienie wydarzenia. Dziękujemy dyrekcji i pracownikom Ośrodka Sportu Turystyki i Rekreacji w gminie Skoki za pomoc organizacyjną.

Dziękujemy wszystkim widzom za przybycie, a Tobie Nelu Mała Reporterko za to, że jesteś sobą — mądrą, dobrą i wspaniałą dziewczyną.

Biblioteka Publiczna w Skokach,

*fot. Elżbieta Skrzypczak i Arkadiusz Pawlak*

## Piknik zumbowy

W sobotnie majowe popołudnie przed biblioteką odbył się wyjątkowy Rodzinny Piknik Zumbowy, który zgromadził dzieci i rodziców, miłośników aktywnego spędzania czasu.



Uczestnicy mieli okazję wspólnie bawić się, tańczyć oraz integrować. Największą atrakcją pikniku były oczywiście zajęcia z zumbą. Przy rytmach energicznej muzyki, zarówno dzieci, jak i dorośli chętnie uczestniczyli w tanecznych układach prowadzonych przez instruktorkę panią Beatkę. Wspólne tańce dostarczyły wszystkim mnóstwo radości, uśmiechu i pozytywnej energii. Nie zabrakło wspólnych zabaw ruchowych, konkursów i gier integracyjnych, które zachęcały do aktywności i współpracy. Dzieci z entuzjazmem brały udział w przygotowanych zadaniach, a rodzice chętnie włączali się do wspólnej zabawy. Dużym zainteresowaniem cieszył się także słodki poczęstunek. Rodzice zaangażowali się w organizację pikniku, przynosząc przepyszne domowe wypieki. Na stołach pojawiły się ciasta, babeczki, ciasteczka i inne smakołyki, które szybko zniknęły, zachwycając wszystkich swoim smakiem.

Dziękujemy wszystkim uczestnikom za obecność, zaangażowanie i stworzenie tak wyjątkowej atmosfery.

*Anna Maciąg*





## Dzień dziecka na sportowo

Rowerowa jazda zakończona sukcesem! Na mecie Rodzinnego, Rekreacyjnego Rajdu Rowerowego po obszarze gmin Stowarzyszenia „Dolina Wełny” – 19. Rajdu z okazji Dnia Dziecka zgromadziło się aż 120 osób, które nie traciły energii i zapatu do ostatniego metra. Dzieci, mimo przejechanych kilometrów, potrafiły wyprzedzić nawet prowadzącego rajd, aby jako pierwsze przekroczyć linię mety przy Świątlicy Wiejskiej w Rościnnie.



Po szybkim odpoczynku i uzupełnieniu płynów dzieci wskoczyły w kolejne konkurencje: strzały na bramkę, minigolf, tor przeszkód i wiele innych, a cały czas mogły liczyć na słodkie przekąski, lody od Biblioteki Publicznej w Skokach oraz pyszną kawę i herbatę dla dorosłych.

Na mecie rajdu działo się naprawdę dużo – najmłodszy korzystali z dmuchańców i placu zabaw, a strażacy z OSP Rościnnie zaprezentowali swój wóz i przeprowadzili „pianowe ćwiczenia”. Kawiarenka Koła Gospodyń Wiejskich w Rościnnie serwowała przepyszne spaghetti bolognese, dzięki czemu nikt nie chodził głodny. Pogoda dopisała, a chociaż wiatr trochę utrudniał grę w badminton, to i tak wszyscy bawili się świetnie. Po zakończonych zabawach każdy uczestnik otrzymał nagrody, a w rękach dzieci dzwoniły rowerowe dzwonki, ufundowane również przez Bibliotekę Publiczną.

Całość wydarzenia była możliwa dzięki wsparciu środków z EFS+ i realizacji projektu „Aktywni = zdrowi w gminie Skoki”. Ogromne podziękowania dla organizatorów: OSTiR Skoki, Koła Gospodyń Wiejskich w Rościnnie, Biblioteki Publicznej Miasta i Gminy Skoki, OSP Rościnnie, a także dla policji i Jacka Dudka za bezpieczeństwo na trasie!

*Hubert Matuszak, fot. Michał Dondaj*

## Fitnessowa Noc Kupały

### Aktywnie, zdrowo i z tradycją

Za nami wyjątkowa Fitnessowa Noc Kupały zorganizowana przez OSTiR w gminie Skoki w ramach projektu „Aktywne Skoki na Orliku”. Tym razem chcielibyśmy podsumować część wydarzenia poświęconą aktywności fizycznej, zdrowemu stylowi życia oraz marszowi Nordic Walking.

Wydarzenie rozpoczęło się zgodnie z planem na części multifunkcyjnej Orlika, równoległe z rozgrywanym na głównej murawie Nocnym Turniejem Piłki Nożnej. Podczas oficjalnego otwarcia dyrektor

OSTiR w gminie Skoki przypomniał, że wydarzenie mogło zostać zrealizowane dzięki dofinansowaniu Ministerstwa Sportu i Turystyki w ramach programu „Aktywny Orlik” – edycja 2026.

Pierwszą część stanowiły energetyczne zajęcia fitness prowadzone przez Annę Głyżewską. Dynamiczne układy wykonywane w rytm muzyki dostarczyły uczestniczkom mnóstwo pozytywnej energii, radości i zdrowego zmęczenia. Następnie przyszedł czas na jogę prowadzoną przez Kamillę Wojtkowiak, która pozwoliła wyciszyć organizm i skupić się na oddechu oraz rozluźnieniu mięśni.



Niestety, pogoda nie była dla nas łaskawa. W trakcie zajęć nad Skokami przeszła gwałtowna burza z intensywnymi opadami deszczu i silnym wiatrem. Ze względów bezpieczeństwa uczestnicy zostali ewakuowani do budynku Orlika, a dalsza część programu została przeniesiona do pobliskiej hali sportowej.

Tam dokończone zostały zajęcia jogi, które zakończyły się relaksacją przy dźwiękach gongów, pozwalając uczestnikom wyciszyć się po pełnym aktywności wieczorze.

Kolejnym punktem programu był wykład poświęcony zdrowemu odżywianiu oraz roli odpowiedniego nawodnienia organizmu. Maria Meller podzieliła się wieloma praktycznymi wskazówkami dotyczącymi codziennych nawyków żywieniowych, a uczestnicy otrzymali materiały przedstawiające zasady zdrowego żywienia. Nie zabrakło również pytań i ciekawej dyskusji.

Po zakończeniu części edukacyjnej uczestnicy podzielili się na dwie grupy. Część z nich wraz z instruktorką Kamilą Maciejewską wyruszyła na marsz Nordic Walking na plażę nad jeziorem Włókna, gdzie zgodnie z tradycją Nocy Kupały odbyło się puszczanie wianków. Pozostali uczestnicy skorzystali ze spokojnych zajęć prozdrowotnych prowadzonych przez Joannę Tomczak. Ćwiczenia rozciągające i wzmacniające, ukierunkowane na zdrowy kręgosłup, były doskonałym sposobem na regenerację po wcześniejszej aktywności.

Na zakończenie tej części wydarzenia spokojną atmosferę zastąpiły energetyczne rytmy muzyki, które zachęciły uczestników do wspólnej zabawy i wykonania dynamicznych układów tanecznych, stanowiących efektowny finał fitnessowej części Nocy Kupały.

Szczególne podziękowania kierujemy do wszystkich instruktorek, które swoją wiedzą, energią i zaangażowaniem stworzyły wyjątkową atmosferę Fitnessowej Nocy Kupały:

- Anna Głyżewska – zajęcia fitness
- Kamilla Wojtkowiak – joga
- Maria Meller – prelekcja o zdrowym odżywianiu
- Joanna Tomczak – zajęcia „Zdrowy Kręgosłup”
- Kamila Maciejewska – marsz Nordic Walking

Dziękujemy za profesjonalizm, pasję i poświęcony czas. To dzięki Wam uczestnicy mogli nie tylko aktywnie spędzić wieczór, ale również zdobyć cenną wiedzę i zadbać o swoje zdrowie oraz dobre samopoczucie.

Dziękujemy również Restauracji Zroślichy za przygotowanie gorącego żurku, który czekał na uczestników po zakończeniu aktywności. Woda była dostępna przez cały czas trwania wydarzenia. Każdy uczestnik otrzymał także upominek w postaci taśmy oporowej do ćwiczeń (fitness band), która z pewnością pomoże w kontynuowaniu aktywności fizycznej także w domu.

Bardzo dziękujemy wszystkim uczestnikom za obecność, zaangażowanie i stworzenie fantastycznej atmosfery. Cieszymy się, że mimo kapryśnej pogody udało się zrealizować program wydarzenia i wspólnie spędzić aktywny wieczór promujący zdrowie, ruch i integrację mieszkańców.

Wydarzenie zostało zrealizowane dzięki dofinansowaniu Ministerstwa Sportu i Turystyki w ramach programu „Aktywny Orlik” – edycja 2026 i było częścią projektu „Aktywne Skoki na Orliku”, w ramach którego gmina Skoki organizuje liczne inicjatywy sportowe i rekreacyjne na kompleksie Orlik przy ul. Rogozińskiej 13 w Skokach.

Dziękujemy za wspólnie spędzony wieczór i do zobaczenia na kolejnych wydarzeniach!

*Arkadiusz Pawlak*





BURMISTRZ MIASTA I GMINY SKOKI  
WOJCIECH CIBAIL  
ORAZ  
OŚRODEK SPORTU TURYSTYKI I REKREACJI  
ZAPRASZAJĄ NA

# SKOCKĄ 100

PODZIAŁ GRUP ZE WZGLĘDU NA PRĘDKOŚĆ  
REGULAMIN DOSTĘPNY NA STRONIE WWW.GMINA-SKOKI.PL

**12 LIPCA 2026**

WPISOWE:  
• 40 ZŁ  
• 20 ZŁ Z KARTĄ NIESZKAŃCA

Wypowielc  
Jankowice Wlkp.  
Skoki

## "Przed szkolaki na start"

**Sport, zdrowie i wielka radość – podsumowanie festynu „Przed szkolaki na Start” w Skokach.**

W sobotę 20 czerwca 2026 roku boisko Orlik w Skokach przy ul. Rogozińskiej 13 rozbrzmiewało dziecięcym śmiechem i dopingiem rodziców. Ponad 80 uczestników wzięło udział w wydarzeniu „Przed szkolaki na Start”, które udowodniło, że wspólna aktywność fizyczna to najlepszy przepis na udany weekend.

Wydarzenie zorganizowane przez Ośrodek Sportu Turystyki i Rekreacji w Skokach rozpoczęło się punktualnie o godz. 10:00. Dyrektor OSTiR, pan Michał Szymaś, powitał uczestników, wprowadzając ich w harmonogram dnia. Każde dziecko otrzymało specjalną Kartę Uczestnictwa, która stała się przepustką do sportowej przygody.



Na młodych sportowców czekał szereg wyzwań: od wymagających torów przeszkód i wyścigów „koników”, przez „budowanie i burzenie” z gąbkowych klocków, aż po zmagania w strzałach na bramkę, corn hole, speedball, discgolf i minigolf. Po zaliczeniu wszystkich stacji, dzieci z dumą wymieniały wypełnione karty na nagrody. Niezmiennie największą atrakcją były dmuchane zamki, na których dzieci wyładowywały niespożytą energię.

Prawdziwym strzałem w dziesiątkę okazały się warsztaty „Zdrowa śniadaniówka”, poprowadzone przez dietetyczkę, panią Marię Meller. Pod jej okiem przedszkolaki, przy wsparciu rodziców, samodzielnie przygotowały tortille z warzywami oraz humus. Jak podkreślają organizatorzy, własnoręcznie przyrządzony posiłek smakował dzieciom najbardziej. Rodzice natomiast opuścili wydarzenie bogatsi o cenne wskazówki dotyczące zdrowego żywienia oraz sprawdzone przepisy.

Ze względu na bardzo wysoką temperaturę, priorytetem było bezpieczeństwo uczestników. Organizatorzy zadbali o ciągłe nawadnianie, serwując wodę oraz orzeźwiającą oranżadę z owoców cytrusowych.

Wydarzenie „Przed szkolaki na Start” odbyło się w ramach cyklu „Aktywne Skoki na Orliku”. Projekt ten, realizowany dzięki dofinansowaniu Ministerstwa Sportu i Turystyki w ramach Ministerialnego Programu „Aktywny Orlik” (edycja 2026), ma na celu promocję aktywnego stylu życia wśród mieszkańców gminy Skoki.

Sukces sobotniego spotkania to dopiero początek sportowych emocji tego lata. Organizatorzy już teraz zachęcają do udziału w kolejnym wydarzeniu w cyklu – Turnieju koszykówki 3x3, który odbędzie się na skockim Orliku. Do zobaczenia na boisku!

## "Cztery ASY"

Turniej „Cztery Asy 1000” zakończył cykl Grand Prix Gminy Skoki



W minioną sobotę na Hali Widowiskowo-Sportowej odbył się Turniej „Cztery Asy 1000”, będący jednocześnie czwartą i ostatnią rundą Grand Prix Gminy Skoki. Rozgrywki rozpoczęły się o godzinie 18:00 i trwały do późnych godzin nocnych. W wydarzeniu udział wzięło 55 uczestników.

Turniej dostarczył wielu emocji, a przebieg rozgrywek do samego końca trzymał uczestników i kibiców w napięciu. Rywalizacja była niezwykle wyrównana i zacięta, a końcowe rozstrzygnięcia okazały się niemałym zaskoczeniem.

Najlepszymi zawodnikami ostatniej rundy zostali:

- I miejsce: Marcin Wojtaś
- II miejsce: Jacek Matuszewski
- III miejsce: Czesław Szymkowiak
- IV miejsce: Janusz Szulc

Zawodnicy, którzy zajęli trzy najwyższe miejsca, otrzymali pamiątkowe statuetki, natomiast wszyscy uczestnicy turnieju zostali uhonorowani pamiątkowymi medalami. Wręczyli je: Dyrektor Ośrodka Sportu Turystyki i Rekreacji w Gminie Skoki Michał Szymaś oraz Przewodniczący Rady Gminy Hubert Czarnecki.

Ostatni turniej był jednocześnie zwieńczeniem całego cyklu Grand Prix Gminy Skoki, składającego się z czterech turniejów. Po podliczeniu wyników ze wszystkich rund wyłoniono zwycięzców klasyfikacji generalnej:

- I miejsce – Marcin Wojtaś – 9 080 pkt (4 starty)
- II miejsce – Dariusz Bałażyk – 8 230 pkt (3 starty)
- III miejsce – Marlena Chojnacka – 8 140 pkt (4 starty)
- IV miejsce – Grzegorz Graczyk – 8 020 pkt (4 starty)

Na szczególne wyróżnienie zasługuje występ Dariusza Bałażyka. Mimo że opuścił jeden z turniejów całego cyklu, świetna postawa zaprezentowana podczas IV edycji pozwoliła mu awansować na drugie miejsce klasyfikacji generalnej i zapewnić sobie miejsce na końcowym podium. To pokazuje, jak wyrównana i nieprzewidywalna była rywalizacja do samego końca.

To właśnie czworo najlepszych zawodników zostanie uhonorowanych pucharami za zajęcie najwyższych miejsc w klasyfikacji całego cyklu Grand Prix.

Organizatorzy skierowali słowa uznania do wszystkich uczestników za zaangażowanie, sportową postawę oraz udział w całym cyklu rozgrywek.

Uroczyste wręczenie nagród oraz pucharów odbędzie się podczas Dni Miasta i Gminy Skoki, w niedzielę 28 czerwca o godzinie 17:45 na Rynku w Skokach.

Poniżej prezentujemy relację z całego wydarzenia.

*Agnieszka Bieniaszewska*

**9 BIEG PODKOWY**  
6 WRZEŚNIA 2026

Zapisz się już dziś

[foxter-sport.pl/9.-bieg-podkowy-2026](http://foxter-sport.pl/9.-bieg-podkowy-2026)

- ☪ Bieg 10 km
- ☪ Bieg 5 km
- ☪ Marsz NW 5km
- ☪ Biegi dzieci

Miasto i Gmina Skoki | OSTiR W GMINIE SKOKI | 9 BIEG PODKOWY 6.09.2026

## Druhowie w akcji

Mimo trzynastu zdarzeń, w których interweniowali strażacy z gminy Skoki, majowy miesiąc można uznać za spokojny.

Trzy pożary, osiem miejscowych zagrożeń i dwa alarmy fałszywe to bilans zdarzeń z udziałem straży pożarnej na terenie gminy Skoki.

Dzień strażaka był szczególnie intensywny. W godzinach rannych wpłynęło zgłoszenie o obrze, który wpadł do studzienki w miejscowości Szczodrochowo. Strażacy szybko pomogli zwierzęciu, a ten również szybko – cały i zdrowy – oddalił się do pobliskiego stawu.

Kilka godzin później, także na terenie tych samych działek rekreacyjnych, doszło do pożaru składowanych pozostałości roślinnych. Cztery zastępy straży pożarnej przy użyciu widel przewracało metr po metrze gałęzie i liście, a następnie przelewało je wodą. Wymagająca pod względem fizycznym akcja, której nie pomagała aura atmosferyczna.

W nocy zaś, wpłynęło zgłoszenie o plamie oleju na jezdni na odcinku ok. 3 km w miejscowości Potrzeznowo. Z uwagi na specyfikę zdarzenia w działaniach udział brał trzy zastępy straży.

Jedno ze zgłoszeń postawiło strażaków na równe nogi. W Rościni-

nie miało dojść do pożaru domu. Po przyjeździe zadysponowanych jednostek okazało się, że doszło do pożaru materiałów palnych składowanych w bezpośredniej bliskości pieca. Nadpaleniu uległo pomieszczenie, w którym znajdował się urządzenie grzewcze. Ogień na szczęście nie przedostał się do innych części budynku.

W takich momentach apelujemy o uwagę i wzmożoną czujność. Rozprzestrzenienie się pożaru w takiej sytuacji jest dużo bardziej prawdopodobne niż gdyby tego materiału palnego tam nie było, a jakie potencjalne zagrożenie może spowodować można było się przekonać.

W Potrzeznowie doszło do zatrzymania krążenia u 63-letniej kobiety. Wezwani na miejsce ratownicy medyczni i strażacy podjęli próbę przywrócenia czynności życiowych, które okazały się skuteczne. Po ustabilizowaniu sytuacji, przemieszczono osobę do karetki, a dalej przetransportowano ją do szpitala w celu podjęcia dalszego leczenia.

W maju dwukrotnie strażacy wezwani zostali do zabezpieczenia lądowania śmigłowca LPR. Jedno zdarzenie miało miejsce w Skokach, gdzie 14-latek został uderzony w głowę, a drugie w Grzybowie, gdzie doszło do udaru u 80-letniego mężczyzny. W obu przypadkach miejsca lądowań wyznaczono na terenie boisk sportowych w Skokach.

*Dariusz Jahnz*



## 70-lecie koła wędkarskiego

3 czerwca członkowie Skockiego koła wędkarskiego PZW Skoki mieli przyjemność wziąć udział w obchodach jubileuszu 70-lecia koła. Obchody te rozpoczęły się w kościele parafialnym w Skokach mszą świętą, którą celebrował - w intencji wędkarzy - ksiądz proboszcz Karol Kaczor. Następnie wszyscy udali się do sali bankietowej restauracji Moraś, gdzie odbyła się uroczysta gala jubileuszowa.



Wydarzenie poprowadził prezes koła Mariusz Kielma, który na początek przywitał zaproszonych gości, wśród których byli między innymi starosta powiatu wągrowieckiego Tomasz Kranc i burmistrz Wojciech Cibail. Nie zabrakło również przedstawicieli zarządu okręgu PZW w Poznaniu, dyrektora Biblioteki Publicznej w Skokach Elżbiety Skrzypczak oraz wielu prezesów zaprzyjaźnionych kół wędkarskich i przedstawicieli stowarzyszeń lub sponsorów.

Podczas wydarzenia przybliżono historię koła, którą przedstawił prezes Mariusz Kielma. Wiele padło także miłych słów i podziękowań od przybyłych na obchody jubileuszowe gości. Całość przeplatana była występami naszej lokalnej wokalistki Aleksandry Tyll. Jak na jubileuszowe świętowanie przystało, nie zabrakło okolicznościowego toastu, a także na wręczenie odznaczeń dla naszych młodych adeptów. I tak odznaczenia z rąk prezesa odebrali: odznaczenie „wzorowy młody wędkarz” Kacper Frachanowski, Oskar Szawuła oraz Szymon Zima. Odznaczenia „za zasługi w rozwoju wędkarstwa wielkopolskiego” otrzymali Dawid Giziński oraz Krzysztof Mroczkowski. Był też czas na odznaczenia dla naszych najstarszych członków koła, czyli dla: Mariana Konrada, Józefa Maciejewskiego oraz dla Alojzego Pacholskiego. Następnie zaproszeni goście złożyli gratulacje i pamiątkowe dyplomy na ręce prezesa. Po wszystkich przemowach uczestnicy przystąpili do wspólnego poczęstunku a całość zamknął swoim występem Maciej Kujawa.

Gala jubileuszowa to czas wspomnień między uczestnikami gali czy wspólne przeglądanie kronik koła -gdzie każdy mógł się wpisać na pamiątkę udziału w tym pięknym wydarzeniu.

Ogromne podziękowania za pomoc w przygotowaniu tej gali dla Urzędu Miasta i Gminy w Skokach i dla Elżbiety Skrzypczak oraz dla Aleksandry Tyll ze skockiej biblioteki.

tekst: Mariusz Kielma, foto: Piotr Borowicz

## Michał Rosik Królem Zielonoświątkowym AD 2026

24 maja w Skokach odbyły się uroczyste obchody Zielonoświątkowego Królewskiego Strzelania Bractwa Kurkowego. Wydarzenie zgromadziło członków bractwa, mieszkańców oraz zaproszonych gości, którzy wspólnie uczestniczyli w tradycyjnych ceremoniach pielęgnujących wielowiekowe dziedzictwo ruchu brackiego.



Obchody rozpoczęły się od zawieszenia tarczy pamiątkowej na ścianie domu tymczasowej Królowej A.D. 2025, Weroniki Adamskiej. Jest to jeden z najważniejszych elementów królewskiej tradycji brackiej, symbolizujący zaszczytną funkcję pełnioną przez zwyciężczynię ubiegłorocznego strzelania królewskiego.

Następnie uczestnicy udali się pod bramę skockiego cmentarza, gdzie złożyli kwiaty pod tablicą upamiętniającą Powstańców Wielkopolskich. W trakcie uroczystości odśpiewano hymn państwowy, oddając hołd bohaterom walczącym o niepodległość Polski.

Kolejnym punktem programu była uroczysta msza święta w kościele pw. św. Mikołaja w Skokach, którą odprawił ksiądz Karol Kaczor. Modlitwa zgromadziła braci kurkowych, ich rodziny oraz mieszkańców miasta, podkreślając duchowy wymiar święta.

Po nabożeństwie uczestnicy przemaszewali ulicami miasta do siedziby bractwa, gdzie odbył się uroczysty apel. Była to okazja do podsumowania działalności organizacji oraz podkreślenia znaczenia tradycji brackich w życiu lokalnej społeczności.

Po zakończeniu oficjalnej części obchodów Król A.D. 2025 Weronika Adamska zaprosiła wszystkich uczestników na pożegnalne śniadanie, które przebiegło w serdecznej i przyjaznej atmosferze.

Zwieńczeniem dnia był turniej strzelecki przeprowadzony na strzelnicy brackiej. Po zaciętej rywalizacji tytuł Króla Zielonoświątkowego zdobył Michał Rosik. Dla nowego króla jest to szczególne osiągnięcie, ponieważ po raz pierwszy w swojej historii został Królem Zielonoświątkowym Bractwa Kurkowego w Skokach. Wcześniej, w latach 2007 oraz 2010, również sięgał po najwyższe laury strzeleckie, zdobywając jednak tytuł Króla Żniwnego.

Tegoroczny sukces Michała Rosika stanowi więc ukoronowanie jego wieloletniej aktywności i zaangażowania w działalność bractwa. Fakt, że po latach wcześniejszych triumfów udało mu się zdobyć także najważniejszy tytuł Zielonoświątkowego Strzelania Królewskiego, został przyjęty przez zgromadzonych z dużym uznaniem i radością.

Tegoroczne Zielonoświątkowe Królewskie Strzelanie po raz kolejny potwierdziło, że Bractwo Kurkowe w Skokach skutecznie łączy pielęgnowanie historycznych tradycji z aktywnym uczestnictwem w życiu lokalnej społeczności, dbając o pamięć historyczną, wartości patriotyczne oraz integrację mieszkańców.

Wyniki poszczególnych konkurencji:

**Król Michał Rosik**

I Rycerz Jarosław Adamski

II Rycerz Weronika Adamska

**Kur:**

I Szymon Zima

II Kacper Gradzki

III Michalina Stefańska

**Punktowa pań kat. Bracka**

I Weronika Adamska

**Punktowa pań kat. Open**

I Weronika Adamska

II Jonna Smolanowicz

III Agnieszka Przybysz

**Punktowa Młodzi Strzelcy:**

I Magdalena Zima

II Gracjan Stiller

III Szymon Zima

**Darczyńcy Bracka:**

I Fabian Biskup

II Grzegorz Misiak

III Michał Rosik

**Darczyńców kat. Open**

I Fabian Biskup

II Szymon Cibail

III Grzegorz Misiak

**Punktowa panów Bracka:**

I Jarosław Adamski

II Krzysztof Przykucki

III Andrzej Tatara

**Panów Open:**

I Jarosław Adamski

II Grzegorz Podraza

III Gracjan Stiller

**Zapadki**

I Joanna Smolanowicz

II Stanisław Gołembowski

III Michał Rosik

**Tarcza Bracka:**

I Jarosław Adamski

II Michalina Stefańska

III Jan Kamiński

Tarcze Pamiątkową Turnieju Królewskiego wylosował Grzegorz Misiak

## Uczniowie SP na zebraniu z Kołem Emerytów

2 Czerwca uczniowie klas 1D i 2D ze Szkoły Podstawowej im. Adama Mickiewicza w Skokach spotkali się z członkami Koła Emerytów i Rencistów podczas wyjątkowego wydarzenia, które połączyło najmłodsze i starsze pokolenie mieszkańców.



Przybyłych gości serdecznie powitała przewodnicząca związku Małgorzata Florysiak, podkreślając znaczenie budowania więzi międzypokoleniowych oraz wspólnego spędzania czasu. Nad przygotowaniem uczniów i przebiegiem spotkania czuwały nauczycielki Martyna Senger-Kamińska oraz Karolina Dolatowska.

Dzieci przygotowały dla seniorów bogaty program artystyczny. Podczas występów śpiewały piosenki dedykowane seniorom, a także zaprezentowały przedstawienie, które spotkało się z ciepłym przyjęciem i gromkimi brawami publiczności. Młodzi artyści wykazali się dużym zaangażowaniem, talentem oraz wrażliwością.

Szczególnym momentem spotkania było również świętowanie urodzin dwojga uczniów. Swoje urodziny obchodzili Amelka z klasy 1D oraz Bartek z klasy 2D. Z tej okazji wszyscy zgromadzeni – dzieci, nauczyciele i seniorzy – wspólnie odśpiewali jubilatом tradycyjne „Sto lat”, składając im najserdeczniejsze życzenia. Był to bardzo wzruszający i radosny moment, który dodatkowo podkreślił wyjątkową atmosferę wydarzenia.

Po części artystycznej uczniowie zaprosili seniorów do wspólnej aktywności. Wszyscy uczestnicy chętnie wzięli udział w krótkiej gimnastyce, która dostarczyła wiele radości i pozytywnej energii. Nie zabrakło również czasu na integrację przy grach planszowych. Wspólna zabawa sprzyjała rozmowom, wymianie doświadczeń oraz nawiązaniu nowych znajomości.

Spotkanie przebiegło w niezwykle serdecznej atmosferze i pokazało, jak wiele korzyści przynoszą inicjatywy łączące różne pokolenia. Zarówno dzieci, jak i seniorzy opuszczali wydarzenie z uśmiechami na twarzach, bogatsi o nowe doświadczenia i miłe wspomnienia.

*Stanisław Grzegorzewski*

*Stanisław Grzegorzewski*

## Mistrzostwa karate

Z wielką dumą i lekkim niedosytem ogłaszamy, że nasza zawodniczka, Amelia Borowczyk, zajęła 5. miejsce w konkurencji indywidualnej kumite U16 - 54kg na Mistrzostwach Polski. Po ciężkich walkach na tatami mamy powód do zadowolenia a tym bardziej, że medal był na wyciągnięcie ręki ponieważ Amelia w pięknym stylu pokonała 3 przeciwniczki, dostała się do półfinału a w nim zabrakło jednego punktu do szczęścia, gdzie znalazłaby się w finale.



Wielkie gratulacje dla Amelii, piątej zawodniczki w Polsce w swojej kategorii. A oto statystyki walk: 1. walka: 2:0 – wygrana; 2. walka: 3:0 – wygrana; 3. walka: 1:1 – wygrana (wskazaniem dla Amelii); 4. walka-półfinał: 2:2 – przegrana (wskazaniem dla przeciwniczki); 5. walka: (o brąz) 1:0 – przegrana. Statystyki pokazują, że możemy rywalizować z najlepszymi w Polsce i tak właśnie było. Pokazaliśmy charakter i ducha walki i na tym nie poprzestajemy, ponieważ Amelia w kumite drużynowym wraz z koleżankami będą broniły tytułu wicemistrzostwa Polski z zeszłego roku.

## Akademia Karate Skoki

**Akademia ogłasza nabór na sezon 2026/2027.**

Kogo szukamy?

- Dziewcząt i chłopców w wieku od 6 lat brak górnej granicy
- Osób początkujących i zaawansowanych
- Zmotywowanych, chętnych do nauki i pracy w zespole

Oferujemy:

- Profesjonalne treningi pod okiem wykwalifikowanego trenera Marcin Matuszak – 2 DAN

Trener II klasy z wieloletnim doświadczeniem, Vice Mistrz Świata i Europy

Drużyna kumite skończyła ostatecznie udział na 5. miejscu: 2 walki wygrane oraz przegrana o wejście do finału. W walce o brąz przegrywamy 2:1 a było naprawdę blisko.

Zadanie dofinansowane z budżetu Miasta i Gminy Skoki w ramach realizacji projektu: „Karatecy na medal”.

## "Co słonko widziało"

Poetycko-muzyczny wieczór w skockiej bibliotece



Miłośnicy poezji i muzyki mieli okazję uczestniczyć w wyjątkowym spotkaniu, które odbyło się w Bibliotece Publicznej Miasta i Gminy Skoki. Wydarzenie pod tytułem „Co Słonko Widziało” zostało zorganizowane przez Sylwię Popadowską oraz Aleksandrę Gajewską, która jednocześnie pełniła rolę prowadzącej wieczór.

Spotkanie poświęcone było twórczości wybitnej polskiej poetki, Marii Konopnickiej. Uczestnicy mieli okazję wysłuchać recytacji jej wierszy, których ponadczasowe przesłanie i piękno języka wciąż poruszają kolejne pokolenia czytelników. Tytuł wydarzenia nawiązywał do jednego z najbardziej znanych zbiorów utworów poetki.

Wieczór przebiegał w niezwykle ciepłej i nastrojowej atmosferze. Pośród kolejnych recytacji publiczność mogła delektować się muzycznymi występami zespołu Harfa, który uświetnił wydarzenie swoim repertuarem. Zespół działa pod kierownictwem Aleksandry Tyll, a jego występ stanowił doskonałe dopełnienie poetyckiej części spotkania.

Połączenie słowa i muzyki stworzyło wyjątkową przestrzeń do refleksji oraz wspólnego przeżywania piękna literatury i sztuki. Organizatorzy zadbali o każdy szczegół wydarzenia, dzięki czemu uczestnicy mogli spędzić wieczór w atmosferze sprzyjającej obcowaniu z kulturą.

Spotkanie „Co Słonko Widziało” po raz kolejny pokazało, że biblioteka w Skokach jest miejscem, które nie tylko promuje czytelnictwo, ale także integruje lokalną społeczność wokół wartościowych inicjatyw kulturalnych.

*Stanisław Grzegorzewski*

- Udział w zawodach, obozach i zgrupowaniach
- Przyjazną atmosferę i wsparcie drużyny

Szczegóły naboru:

Termin: 02.09.2026

Miejsce: Sala Lustrzana UMiG Skoki

Godziny: 16:00

Jak się zapisać?

Telefon: 723 915 629

E-mail: [akademia.karate.skoki@gmail.com](mailto:akademia.karate.skoki@gmail.com)

Nie czekaj – zacznij swoją sportową przygodę już dziś!

## Mistrzostwa Tańca Nowoczesnego w Skokach

W dniach 13–14 czerwca 2026 roku hala widowiskowo-sportowa przy ul. Rogozińskiej 1 w Skokach stała się areną jednego z największych wydarzeń taneczno-gimnastycznych w regionie. Pod Honorowym Patronatem Burmistrza Miasta i Gminy Skoki, pana Wojciecha Cibaila, odbyły się I Mistrzostwa Gimnastyki Artystycznej Skoki oraz XVII Ogólnopolskie Mistrzostwa Tańca „Zachodnie Zderzenie”.



Przez dwa dni Skoki gościły niemal 900 tancerek, tancerzy i gimnastyczek, którzy zaprezentowali swoje umiejętności w blisko 270 rundach konkursowych. Do miasta przyjechali reprezentanci 26 szkół i klubów z 17 miejscowości z całej Polski, m.in. z Poznania, Szczecina, Zielonej Góry, Torunia, Olsztyna, Gniezna, Swarzędza, Wągrowca, Puszczykowa, Rogoźna i Międzychodu.

Sobotnie zawody gimnastyczne zgromadziły młode zawodniczki prezentujące układy pełne elegancji, sprawności i artystycznej ekspresji. Publiczność mogła podziwiać występy indywidualne oraz zespołowe, które potwierdziły wysoki poziom szkolenia w klubach i sekcjach gimnastycznych.

Niedziela należała do tancerzy rywalizujących podczas XVII Ogólnopolskich Mistrzostw Tańca „Zachodnie Zderzenie”. Na parkiecie zaprezentowali się soliści, duety, mini formacje oraz formacje w wielu stylach tanecznych, m.in. hip-hopie, k-popie, modern, jazzie, disco dance, show dance, latino czy bachacie. Rywalizacja odbywała się w różnych kategoriach wiekowych – od najmłodszych dzieci po dorosłych i seniorów.

Szczególne powody do dumy mieli mieszkańcy Skoków. Lokalny zespół taneczny „Skoczki Street Beat”, działający przy Bibliotece Publicznej Miasta i Gminy Skoki pod kierownictwem trenerki Małgorzaty Wieczorek, zaprezentował się znakomicie, zdobywając wyjątkowe miejsca na podium we wszystkich swoich 14 układach grupowych i 12 układach solowych. Sukces ten jest efektem systematycznej pracy młodych tancerzy oraz zaangażowania instruktorów i rodziców wspierających rozwój zespołu.

Organizatorzy podkreślają, że wydarzenia miały nie tylko charakter sportowej rywalizacji, ale również integracji środowiska tanecznego i gimnastycznego, wymiany doświadczeń oraz promocji aktywnego i twórczego spędzania czasu wolnego. Liczna publiczność, doskonała atmosfera oraz wysoki poziom prezentacji sprawiły, że tegoroczna edycja zapisze się jako jedna z największych i najbardziej udanych w historii wydarzeń tanecznych organizowanych w Skokach.

Już dziś organizatorzy zapowiadają kolejną edycję wydarzenia, która odbędzie się w dniach 12–13 czerwca 2027 roku, ponownie zapraszając do Skoków miłośników tańca i gimnastyki artystycznej z całej Polski.

*Piotr Wieczorek*

## Zawody wędkarskie z okazji Dnia Dziecka

W sobotę, 30 maja koło wędkarskie PZW 120 Skoki zorganizowało splotkowe zawody dla juniorów w ramach Dnia Dziecka. Zawody te odbyły się nad Jeziorem Budziszewskim.



Choć od rana pogoda nie była zbyt łaskawa ze względu na opady deszczu to na zbiórce o godzinie 8:00 stawilo się 24 juniorów chętnych rywalizacji. Po 3,5 godzinnym łowieniu każdy z uczestników mógł się uraczyć pyszną pizzą którą na miejscu nad jeziorem wypiekał dla wszystkich Szymon Sznajder.

Po podliczeniu wyników okazało się że najlepszy tego dnia był Oskar Szawuła który złowił 5,555 kg ryb. Drugie miejsce z wynikiem 4,155 kg zajął Olivier Grzegorek a trzecie Kacper Frachanowski z wynikiem 3,425 kg, który też otrzymał statuetkę za największą rybę zawodów. Zwycięzcy otrzymali pamiątkowe puchary. Każdy z uczestników otrzymał upominek w postaci sprzętu wędkarskiego.

Serdeczne podziękowania dla wszystkich członków koła zaangażowanych przy organizacji tych zawodów oraz darczyńców nagród: dla sklepu wędkarskiego Online pani Marzeny Witek z Murowanej Gośliny, Urzędowi Miasta i Gminy w Skokach oraz firmie „Usługi Leśne” pana Roberta Orchowicza, Szymonowi i Annie Sznajder, Pawłowi Szymkowiakowi, Ryszardowi Nowakowskiemu, Stanisławowi Piaskowskiemu, Hubertowi Radzińskiemu, Piotrowi Babrakowskiemu, Piotrowi Zimie.

*Mariusz Kielma*

GALERIA ZDJĘĆ Z DNI SKOKÓW





# REKRUTACJA DZIECI DO ŻŁOBKA TRWA!

Z miłością wspieramy rozwój  
Twojego dziecka każdego dnia!

Jak zgłosić dziecko?

## ROZWÓJ SPOŁECZNY



Dziecko uczy się współpracy,  
dzielenia się i budowania relacji  
z rówieśnikami.

## WSZECHSTRONNY ROZWÓJ



Codziennie zabawy, zajęcia  
sensoryczne, muzyczne i ruchowe  
wspierające rozwój mowy, motoryki i  
samodzielności.

## PRZYGOTOWANIE DO PRZEDSZKOLA



Dzieci łatwiej odnajdują się w kolejnych  
etapach edukacji dzięki przyzwyczajeniu  
do grupy i stałego rytmu dnia.

## BEZPIECZEŃSTWO I PROFESJONALNA OPIEKA



Wykwalifikowana kadra dba o potrzeby  
dzieci, ich rozwój oraz komfort emocjonalny.

## STAŁY KONTAKT Z RODZICAMI



Informujemy o postępach, posiłkach,  
drzemkach czy samopoczuciu dziecka.  
Budujemy zaufanie każdego dnia.



Pobierz dokumenty  
ze strony internetowej BIP  
Miasta i Gminy Skoki  
- zakładka Żłobek - rekrutacja dzieci, bądź  
Facebooka Żłobka

Złóż dokumenty w zamkniętej kopercie  
w Urzędzie Miasta i Gminy Skoki,  
segment A pokój nr 1 lub 4  
z dopiskiem  
REKRUTACJA DO ŻŁOBKA



Ciepła atmosfera,  
zabawa i troska  
każdego dnia!

ZAPRASZAMY DO KONTAKTU!



61 892 58 07



KONTAKT@ZLOBESKOKI.PL

